



# Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID • JUEVES, 19 de agosto de 1954 • Ep.º IV • Año XXIV • Numero 4.945 • Precio, 80 centimos

## DE CASTRIES SERA PUESTO EN LIBERTAD POR LOS COMUNISTAS

### Figura en una lista de 4.910 prisioneros

Hanoi, 18.—La emisora del Vietnam anuncia que el general De Castries, defensor de Dien Bien Phu, será puesto en libertad con otros prisioneros vietnamitas y entregado a las autoridades francesas en el extranjero.

La entrega de prisioneros de guerra comenzará hoy, a razón de un millar por día. De Castries figura entre 4.910 prisioneros, cuyos nombres fueron comunicados a los franceses con la seguridad de que serían reparados.

Los franceses dicen que, aproximadamente, un millar de prisioneros serán liberados diariamente en Vietri y San Son, con arreglo al nuevo acuerdo con el gobierno de Trung Gia, en las negociaciones con los comunistas.

## Esta es la esposa de Xavier Cugat



Paris, 18.— Jacqueline de Castries, esposa del general De Castries, fue despertada esta mañana con la noticia de que los comunistas han prometido devolver a su esposo. "De un día a otro —dijo— estaba esperando esta noticia. Es maravilloso saber de él después de tanto tiempo."—Efe.

## FALLECIO ANTES DEL REGRESO DE SU HIJO

Cayeux-Sur-Mer (Francia), 18.—La anciana madre del heroico general Christian de Castries ha fallecido casi en vísperas de que su hijo recobre la libertad y salga del cautiverio rojo. La madre del defensor de Dien Bien Fu contaba 82 años de edad.—Efe.

## A la vera del Conde

### OJEADA A LAS DELICIAS

Las denominaciones tienen mucho de caprichosas. Cuando se trata de personas, como si nos referimos a cosas, la peregrinidad nos detiene dubitativos, sin saber decididos en hallar la causa del nombre, porque más de cuatro veces la noción de barullo, de chamba, de lotería, de capricho, en fin, ha presidido, por lo que se deduce, la adscripción de la palabra a lo que tiene que contestar a su nombre. ¿Quizás se llamó Engracia a una emperatriz, verificando un desajuste? Puede suceder que se le impusieron a priori y sin atender a las manifestaciones de sus obras.

Tal parecía ser el fondo de la argumentación de un tal de Las Delicias, barrio delicioso por el hecho de ser vallisoletano, pero solamente por ese capítulo y no por parentesco alguno con el Emperador romano al que llamaron "Delicias del género humano", jurando los que habían inventado el mote, que era simpático y bondadoso.

Y, ¿qué razones tenía el interlocutor a que venimos buscando para quejarse de la impropiedad de denominación de su barrio? Nos decía que hay mucha falta de cosas, como son un tambor (así le llamó) de la luz —un tambor, por trasto inútil, fué condenado a desaparecer hace un año y medio y no cumplen en él la sentencia de muerte por otra de buena presencia, y que esta es la calle de Segovia, que fué desenterrado por un conde que iba chospando hasta darse contra él, y atravesado.

Me parece que está todo enumerado, y como prometí decirlo desde aquí y ya está hecho, por hoy se ha concluido.

L. A.-V.

## Restablecimiento de relaciones diplomáticas con España

### Sigue pidiéndolo con insistencia la Prensa mejicana

Méjico, 18.—Continúa la campaña de prensa en favor del restablecimiento de relaciones diplomáticas con España. El periódico "Ultimas Noticias" publica un editorial en el que hace ver que la falacia de la política oficial mejicana a este respecto ha sido comprendida por España, que conoce la verdadera actitud del pueblo de Méjico. Millares de mejicanos han visitado España con el mismo fervor, con la misma simpatía, con el mismo interés espiritual de siempre, y ninguno de ellos ha sido recibido con desconfianza, sino al revés, con fraternal afecto. Artistas e intelectuales mejicanos reciben un trato que no puede ser más amistoso, y lo mismo ocurre con los españoles que vienen a Méjico.—Efe.

Guatemala, 18.— El Gobierno ha nombrado embajador en España a don Humberto Vizcaino Leal. El nuevo embajador en Madrid es de las más prestigiosas figuras del Foro de Guatemala. Es abogado del Arzobispado de Guatemala y ha tenido una brillante actuación como miembro del Congreso Nacional. Actualmente desempeña el cargo de magistrado del Tribunal Supremo.—Efe.

## Monedas australianas en el estómago de un atún pescado en Cádiz

Barbate de Franco (Cádiz), 18.—En uno de los atunes extraídos del mar se ha encontrado en su estómago tres monedas australianas de un penique. Dichas monedas, de cobre, llevan el busto de George VI y en el reverso un conchuro. El troquelado corresponde a los años 1947, 1948 y 1951. Dichas monedas han sido enviadas a Sanotí Patri, desde donde serán remitidas al Instituto Biológico. Se pretende investigar con este hallazgo el posible camino que siguen los atunes.—Cifra.

## ¿Qué vamos a contestar a España?

### Consideraciones de la Prensa inglesa sobre Gibraltar

Londres, 18.—"¿Cuál será la respuesta que vamos a dar a España?", se pregunta "The Catholic Times" en un comentario titulado "Evacuación de Egipto" y en el que se dice que Churchill, al explicar esta decisión, habló pensando en que el Canal había sido construido solamente con propósitos militares y que su uso era principalmente de carácter estratégico. Esto dio inmediatamente lugar a conceder base de discusión a los españoles, quienes dicen, por ejemplo, en el periódico "Arriba" que las mismas consideraciones cabe aplicar a Gibraltar a su vez.

## VISITAN ESPAÑA OCHENTA ARGELINOS DE ORIGEN ESPAÑOL

Albacete, 18.— Ha llegado, procedente de diversas ciudades españolas, una expedición de ochenta turistas argelinos, que vienen dirigidos por los españoles don Antonio Molina y don Juan Roquer, residentes en aquella ciudad marroquí desde hace treinta y siete años.

El señor Roquer ha manifestado que esta excursión es tradicional entre la colonia española argelina, que puede calcularse en unos cincuenta mil habitantes entre españoles y ascendientes de ellos. Añade que la expedición está organizada por la revista hispano-francesa "La Antena Española", y que de los ochenta turistas que componen el grupo, once son nacidos en España y el resto oriundos de españoles. Afirma que el viaje de "La Antena Española" es tradicional en Argel, ya que se realiza anualmente, y la excursión turística es continuada de padres a hijos. El importe del viaje, que durará un mes, incluidos todos los gastos de hoteles, teatros, corridas de toros y demás espectáculos, es de cien mil francos. La ruta desde Argel se hace por barco a Perpignan y sigue por el sur de Francia, norte de España, Portugal y diversas capitales españolas de interés turístico. Todos los componentes de la expedición se mue-

## LA REALEZA UNIVERSAL DE MARIA

### Se prevé un nuevo estallido de violencias en el Marruecos francés

### será proclamada por el PAPA

### El solemne rito se celebrará el 1 de noviembre

Rabat, 18.—La zona francesa de Marruecos sigue en calma, pero las autoridades adoptan grandes precauciones porque se teme el estallido de desórdenes el viernes próximo. Se sabe que el comercio marroquí cerrará incluso en Tanger, a partir de la mañana.

En Fez se dió por terminada la operación policíaca y las fuerzas de la Legión fueron retiradas. Únicamente sigue acordonado el "horm" de Muley Idriss, terreno "prohibido" donde se han refugiado algunos ulemas y jefes nacionalistas, a quienes se permite recibir alimentos sólo una vez al día, a razón de un pan por cabeza y un poco de leche para los ancianos.

Por primera vez desde el 1 de agosto se abrieron las puertas de la Medina de Fez y los marroquíes circulan libremente. Los soldados protegen el barrio judío. Se precisa que en el "horm" están refugiados unos cuarenta ulemas de los 375 que hay en Fez, y en los círculos oficiales se señala que ello se debe a una cuestión puramente religiosa que no concierne a las autoridades francesas, sino al Palacio Imperial.

En las últimas horas hubo que lamentar un marroquí muerto a tiros en Casablanca y varios incendios en los bosques de la región de Mequinez.

En Rabat fueron capturados siete incendiarios.

Las autoridades de Casablanca han incoado un expediente relacionado con el lanzamiento por un avión de octavillas firmadas por la Unión de la Presidencia francesa en Marruecos. Pueden aplicarse a los contraventores de las leyes que se refieren a esta cuestión penas de hasta dos años de cárcel.—Efe.

El Comité para el Año Mariano dará la correspondiente noticia por medio del episcopado de las diversas naciones a los principales santuarios marianos del mundo, invitando a enviar a Roma una representación con las propias banderas. En el lugar y momento en que por obra del Sumo Pontífice y Vicario de Cristo sea tributado a María Santísima un nuevo y grandioso triunfo, todos los pueblos del Orbe presentes en Roma, a través de las representaciones marianas, formarán en torno a la Reina del mundo un homenaje de clamor y alabanza.

En recuerdo de tan solemne ceremonia el Santo Padre condecorará a cada estandarte mariano con una medalla acuñada especialmente para esta ocasión.—Efe.

La emperatriz de Vietnam ora ante la Virgen de Lourdes

Lourdes, 18.—La emperatriz Nam Fuong, esposa del jefe del Estado del Vietnam, ha llegado a Lourdes por carretera, procedente de Birming, acompañada del príncipe Dao Long, en peregrinación al santuario de la Virgen. Inmediatamente después de su llegada asistió a la santa misa en la basílica del Rosario y más tarde se trasladó a la gruta de Santa Bernadeta, donde oró largo rato. Se propone visitar también el santuario de la Virgen de Fátima.—Efe.

Fondos yanquis para suministrar a bases en Filipinas y Japón

Washington, 18.—La Cámara de Representantes ha aprobado suministrar fondos para ciertos proyectos de ultramar, que fueron previamente sancionados por el Senado. Se trata de 848.000 dólares para facilidades de formar reservas de municiones navales en Cubi Point (Filipinas); de 540.000 dólares para igual concepto en la base aeronaval de Iwakuni (Japón), y de 748.000 dólares para la reconstrucción de un dormitorio para los miembros de las fuerzas aéreas en Hickam (Oahu). Este local fué destruido durante los bombardeos japoneses, hace trece años.—Efe.

PINTURAS DE EDUCACION Y DESCANSO

La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, con el gobernador civil, alcalde de la ciudad y jefe nacional de Educación y Descanso, en una visita a la exposición que este Obra ha organizado en San Sebastián.

COMIENZA LA EVACUACION INGLESA DE SUEZ

Port Said (Egipto), 18.—La evacuación de las tropas británicas destacadas en el Canal de Suez comenzó hoy al embarcar 850 hombres de unidades "comando" para dirigirse a Malta. Este hecho marca el final del fin de una dominación militar que ha durado ochenta y dos años.

Los primeros soldados evacuados embarcaron en los cruceros "Glasgow" y "Gambia".—Efe.

EL JEFE DEL GOBIERNO TUNECINO NEGOCIA EN PARIS

Paris, 18.—El jefe del Gobierno tunecino, Tahir Ben Ammar, depositó esta mañana una corona de flores en la tumba del Soldado Desconocido, bajo el Arco de Triunfo de la Estrella, y luego ofreció un almuerzo a diversas personalidades francesas.

A continuación comenzó con el ministro francés de Asuntos Musulmanes, Christian Flouchet, el detallado estudio del largo y complejo proceso de concesión de autonomía interna a la región de Túnez que pondrá fin a setenta y tres años de gobierno directo de Francia y a treinta de intentos tunecinos para conseguir la soberanía. Habrán de concertarse diversos acuerdos independientes, entre ellos un convenio sobre los derechos de los colonos franceses en Túnez, otros sobre cuestiones judiciales y fiscales y otro de creación de una Cámara de arbitraje francotunecina.

Tahir Ben Ammar declaró que su primer contacto con el Gobierno francés se había realizado en una atmósfera de buena voluntad recíproca.—Efe.

BECAS PARA SEMINARISTAS MURCIANOS POBRES

Murcia, 18.—La primera beca parroquial ha sido instituida en la localidad de Puerto Lumbreras. La fundación está dotada con cincuenta mil pesetas. Con los intereses que produzca dicha suma se costearán los estudios eclesiásticos de los jóvenes de condición humilde de dicha localidad en el Seminario de la capital.

La obra fué iniciada hace unos años por el párroco don Juan Cerrillo, y no solamente se va a ver cristalizada con generosos frutos, sino que son ya varias las parroquias de la capital y de otras diócesis las que siguen este ejemplo, contribuyendo al fomento de las vocaciones sacerdotales.—Cifra.

BECAS PARA SEMINARISTAS MURCIANOS POBRES

Murcia, 18.—La primera beca parroquial ha sido instituida en la localidad de Puerto Lumbreras. La fundación está dotada con cincuenta mil pesetas. Con los intereses que produzca dicha suma se costearán los estudios eclesiásticos de los jóvenes de condición humilde de dicha localidad en el Seminario de la capital.

La obra fué iniciada hace unos años por el párroco don Juan Cerrillo, y no solamente se va a ver cristalizada con generosos frutos, sino que son ya varias las parroquias de la capital y de otras diócesis las que siguen este ejemplo, contribuyendo al fomento de las vocaciones sacerdotales.—Cifra.

BECAS PARA SEMINARISTAS MURCIANOS POBRES

Murcia, 18.—La primera beca parroquial ha sido instituida en la localidad de Puerto Lumbreras. La fundación está dotada con cincuenta mil pesetas. Con los intereses que produzca dicha suma se costearán los estudios eclesiásticos de los jóvenes de condición humilde de dicha localidad en el Seminario de la capital.

La obra fué iniciada hace unos años por el párroco don Juan Cerrillo, y no solamente se va a ver cristalizada con generosos frutos, sino que son ya varias las parroquias de la capital y de otras diócesis las que siguen este ejemplo, contribuyendo al fomento de las vocaciones sacerdotales.—Cifra.

BECAS PARA SEMINARISTAS MURCIANOS POBRES

Murcia, 18.—La primera beca parroquial ha sido instituida en la localidad de Puerto Lumbreras. La fundación está dotada con cincuenta mil pesetas. Con los intereses que produzca dicha suma se costearán los estudios eclesiásticos de los jóvenes de condición humilde de dicha localidad en el Seminario de la capital.

La obra fué iniciada hace unos años por el párroco don Juan Cerrillo, y no solamente se va a ver cristalizada con generosos frutos, sino que son ya varias las parroquias de la capital y de otras diócesis las que siguen este ejemplo, contribuyendo al fomento de las vocaciones sacerdotales.—Cifra.

BECAS PARA SEMINARISTAS MURCIANOS POBRES

Murcia, 18.—La primera beca parroquial ha sido instituida en la localidad de Puerto Lumbreras. La fundación está dotada con cincuenta mil pesetas. Con los intereses que produzca dicha suma se costearán los estudios eclesiásticos de los jóvenes de condición humilde de dicha localidad en el Seminario de la capital.

La obra fué iniciada hace unos años por el párroco don Juan Cerrillo, y no solamente se va a ver cristalizada con generosos frutos, sino que son ya varias las parroquias de la capital y de otras diócesis las que siguen este ejemplo, contribuyendo al fomento de las vocaciones sacerdotales.—Cifra.

BECAS PARA SEMINARISTAS MURCIANOS POBRES

Murcia, 18.—La primera beca parroquial ha sido instituida en la localidad de Puerto Lumbreras. La fundación está dotada con cincuenta mil pesetas. Con los intereses que produzca dicha suma se costearán los estudios eclesiásticos de los jóvenes de condición humilde de dicha localidad en el Seminario de la capital.

La obra fué iniciada hace unos años por el párroco don Juan Cerrillo, y no solamente se va a ver cristalizada con generosos frutos, sino que son ya varias las parroquias de la capital y de otras diócesis las que siguen este ejemplo, contribuyendo al fomento de las vocaciones sacerdotales.—Cifra.

BECAS PARA SEMINARISTAS MURCIANOS POBRES

Murcia, 18.—La primera beca parroquial ha sido instituida en la localidad de Puerto Lumbreras. La fundación está dotada con cincuenta mil pesetas. Con los intereses que produzca dicha suma se costearán los estudios eclesiásticos de los jóvenes de condición humilde de dicha localidad en el Seminario de la capital.



El día primero de noviembre, con motivo del Congreso Internacional Mariano, el Santo Padre proclamará la fiesta litúrgica de la realeza universal de María. Durante el solemne rito, que se desarrollará en la Plaza de San Pedro, Su Santidad coronará con una diadema de oro a la imagen de María Salus Populi Romani.

De este solemne y extraordinario acto, el Comité para el Año Mariano dará la correspondiente noticia por medio del episcopado de las diversas naciones a los principales santuarios marianos del mundo, invitando a enviar a Roma una representación con las propias banderas. En el lugar y momento en que por obra del Sumo Pontífice y Vicario de Cristo sea tributado a María Santísima un nuevo y grandioso triunfo, todos los pueblos del Orbe presentes en Roma, a través de las representaciones marianas, formarán en torno a la Reina del mundo un homenaje de clamor y alabanza.

En recuerdo de tan solemne ceremonia el Santo Padre condecorará a cada estandarte mariano con una medalla acuñada especialmente para esta ocasión.—Efe.

La emperatriz de Vietnam ora ante la Virgen de Lourdes

Lourdes, 18.—La emperatriz Nam Fuong, esposa del jefe del Estado del Vietnam, ha llegado a Lourdes por carretera, procedente de Birming, acompañada del príncipe Dao Long, en peregrinación al santuario de la Virgen. Inmediatamente después de su llegada asistió a la santa misa en la basílica del Rosario y más tarde se trasladó a la gruta de Santa Bernadeta, donde oró largo rato. Se propone visitar también el santuario de la Virgen de Fátima.—Efe.

Fondos yanquis para suministrar a bases en Filipinas y Japón

Washington, 18.—La Cámara de Representantes ha aprobado suministrar fondos para ciertos proyectos de ultramar, que fueron previamente sancionados por el Senado. Se trata de 848.000 dólares para facilidades de formar reservas de municiones navales en Cubi Point (Filipinas); de 540.000 dólares para igual concepto en la base aeronaval de Iwakuni (Japón), y de 748.000 dólares para la reconstrucción de un dormitorio para los miembros de las fuerzas aéreas en Hickam (Oahu). Este local fué destruido durante los bombardeos japoneses, hace trece años.—Efe.

PINTURAS DE EDUCACION Y DESCANSO

La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, con el gobernador civil, alcalde de la ciudad y jefe nacional de Educación y Descanso, en una visita a la exposición que este Obra ha organizado en San Sebastián.

COMIENZA LA EVACUACION INGLESA DE SUEZ

Port Said (Egipto), 18.—La evacuación de las tropas británicas destacadas en el Canal de Suez comenzó hoy al embarcar 850 hombres de unidades "comando" para dirigirse a Malta. Este hecho marca el final del fin de una dominación militar que ha durado ochenta y dos años.

Los primeros soldados evacuados embarcaron en los cruceros "Glasgow" y "Gambia".—Efe.

EL JEFE DEL GOBIERNO TUNECINO NEGOCIA EN PARIS

Paris, 18.—El jefe del Gobierno tunecino, Tahir Ben Ammar, depositó esta mañana una corona de flores en la tumba del Soldado Desconocido, bajo el Arco de Triunfo de la Estrella, y luego ofreció un almuerzo a diversas personalidades francesas.

A continuación comenzó con el ministro francés de Asuntos Musulmanes, Christian Flouchet, el detallado estudio del largo y complejo proceso de concesión de autonomía interna a la región de Túnez que pondrá fin a setenta y tres años de gobierno directo de Francia y a treinta de intentos tunecinos para conseguir la soberanía. Habrán de concertarse diversos acuerdos independientes, entre ellos un convenio sobre los derechos de los colonos franceses en Túnez, otros sobre cuestiones judiciales y fiscales y otro de creación de una Cámara de arbitraje francotunecina.

Tahir Ben Ammar declaró que su primer contacto con el Gobierno francés se había realizado en una atmósfera de buena voluntad recíproca.—Efe.

BECAS PARA SEMINARISTAS MURCIANOS POBRES

Murcia, 18.—La primera beca parroquial ha sido instituida en la localidad de Puerto Lumbreras. La fundación está dotada con cincuenta mil pesetas. Con los intereses que produzca dicha suma se costearán los estudios eclesiásticos de los jóvenes de condición humilde de dicha localidad en el Seminario de la capital.

La obra fué iniciada hace unos años por el párroco don Juan Cerrillo, y no solamente se va a ver cristalizada con generosos frutos, sino que son ya varias las parroquias de la capital y de otras diócesis las que siguen este ejemplo, contribuyendo al fomento de las vocaciones sacerdotales.—Cifra.

BECAS PARA SEMINARISTAS MURCIANOS POBRES

Murcia, 18.—La primera beca parroquial ha sido instituida en la localidad de Puerto Lumbreras. La fundación está dotada con cincuenta mil pesetas. Con los intereses que produzca dicha suma se costearán los estudios eclesiásticos de los jóvenes de condición humilde de dicha localidad en el Seminario de la capital.

La obra fué iniciada hace unos años por el párroco don Juan Cerrillo, y no solamente se va a ver cristalizada con generosos frutos, sino que son ya varias las parroquias de la capital y de otras diócesis las que siguen este ejemplo, contribuyendo al fomento de las vocaciones sacerdotales.—Cifra.

BECAS PARA SEMINARISTAS MURCIANOS POBRES

Murcia, 18.—La primera beca parroquial ha sido instituida en la localidad de Puerto Lumbreras. La fundación está dotada con cincuenta mil pesetas. Con los intereses que produzca dicha suma se costearán los estudios eclesiásticos de los jóvenes de condición humilde de dicha localidad en el Seminario de la capital.

La obra fué iniciada hace unos años por el párroco don Juan Cerrillo, y no solamente se va a ver cristalizada con generosos frutos, sino que son ya varias las parroquias de la capital y de otras diócesis las que siguen este ejemplo, contribuyendo al fomento de las vocaciones sacerdotales.—Cifra.

BECAS PARA SEMINARISTAS MURCIANOS POBRES

Murcia, 18.—La primera beca parroquial ha sido instituida en la localidad de Puerto Lumbreras. La fundación está dotada con cincuenta mil pesetas. Con los intereses que produzca dicha suma se costearán los estudios eclesiásticos de los jóvenes de condición humilde de dicha localidad en el Seminario de la capital.

La obra fué iniciada hace unos años por el párroco don Juan Cerrillo, y no solamente se va a ver cristalizada con generosos frutos, sino que son ya varias las parroquias de la capital y de otras diócesis las que siguen este ejemplo, contribuyendo al fomento de las vocaciones sacerdotales.—Cifra.

BECAS PARA SEMINARISTAS MURCIANOS POBRES

Murcia, 18.—La primera beca parroquial ha sido instituida en la localidad de Puerto Lumbreras. La fundación está dotada con cincuenta mil pesetas. Con los intereses que produzca dicha suma se costearán los estudios eclesiásticos de los jóvenes de condición humilde de dicha localidad en el Seminario de la capital.

La obra fué iniciada hace unos años por el párroco don Juan Cerrillo, y no solamente se va a ver cristalizada con generosos frutos, sino que son ya varias las parroquias de la capital y de otras diócesis las que siguen este ejemplo, contribuyendo al fomento de las vocaciones sacerdotales.—Cifra.

BECAS PARA SEMINARISTAS MURCIANOS POBRES

Murcia, 18.—La primera beca parroquial ha sido instituida en la localidad de Puerto Lumbreras. La fundación está dotada con cincuenta mil pesetas. Con los intereses que produzca dicha suma se costearán los estudios eclesiásticos de los jóvenes de condición humilde de dicha localidad en el Seminario de la capital.

La obra fué iniciada hace unos años por el párroco don Juan Cerrillo, y no solamente se va a ver cristalizada con generosos frutos, sino que son ya varias las parroquias de la capital y de otras diócesis las que siguen este ejemplo, contribuyendo al fomento de las vocaciones sacerdotales.—Cifra.

# Tómbola Diocesana de la Vivienda

## Intenso trabajo de las distintas comisiones. Nueva lista de regalos

Continúan con toda actividad los trabajos preparatorios de nuestra Tómbola Diocesana, a menos de un mes de su fecha inaugural.

El complejo funcionamiento de la misma, cuyos beneficios, como es sabido, se dedican íntegramente a las obras que en nuestra ciudad lleva a cabo desde hace años el Patronato de la Constructora Benéfica "San Pedro Regalado", exige el labor constante de diversas Comisiones, todas ellas en plena actividad. Así, la Comisión de compras concretas los pedidos de los premios (cuyo importe este año excederá de las 600.000 pesetas); la de papeletas y canjeables para los sorteos se ocupa de su impresión, sellado y pegado; la de personal adelanta en la organización de los grupos de señoras, señoritas y jóvenes que han de atender al público; la de obras continúa con las de la caseta y los mil detalles que su eficaz instalación necesita, y etc...

Una sola de las Comisiones se encuentra, hoy por hoy, sin demasiado trabajo: la encargada de recibir y clasificar los regalos que con destino a la Tómbola le envían los colaboradores y simpatizantes de la obra del Patronato. La época no es buena, y es tan nuestro dejar todo para última hora! A pesar de ello nos permitimos recordar al comercio, industria y particularmente a los cuantos antes nos manden su obsequio, pequeño o grande, pero siempre práctico a ser posible, más favor nos hacen, y que éstos se reciben durante todas las horas laborables en el Colegio de las reverendas Madres Dominicas Francesas (calle de Santiago).

Todos ellos irán a engrosar los premios preparados y por dos pesetas, sólo por dos pesetas, aparte de contribuir a que familias modestas consigan tener un hogar sano, digno y alegre, cualquiera con un poco de suerte, podrá llevarse desde una "moto" hasta un jamón, pasando por las cocinas eléctricas, lavadoras, radios, bicicletas, vajillas, baterías, cristalerías, etc., etc., de las que estará llena, totalmente llena, nuestra caseta antes de un mes.

A continuación enumeramos los regalos recibidos desde nuestra última nota, dando las más sinceras gracias a quienes nos los han enviado, que son:

Colegio de Santa Teresa, una mantilla española; Señores de Peral y de la Maza, una cristalería tallada; Señora de Peral, una carabela; Galletas Gema, 25 pesetas; Casa Hijos de Moliner, un candelabro de seis brazos; Don Jesús Pérez Martín, 100 pesetas; Productos Gota de Amba, 200 estuches jabón; Almacenes Calabaza, un termo eléctrico; Anónimo, doce botellas de licor; Señora de González (don José), un juego de bandejas de plata y un marco; Don Alfonso Abia, 24 pastillas jabón de tocador; Don Vicente Moliner, un quin que; Doña Trinidad Ouilén, un juego de chocolate; Señora Del Hoyo (don José María), una pa-

nera de cerámica y una palmaria; La Rosaeda, doce estuches compactos; Señores de Moliner (don Ramón), una lámpara de mesa con pie de bronce; Anónimo, 218 pulseras, 87 cajas de polvos de tocador y seis compactos; Mateos, S. A., 120 paquetes Jabón escamas; Banco Castellano, tres servicios de merienda, una lámpara alabastro, una ensaladera, una quicera, una mantecadera y una dulcera; Señora de Pastor (don Felipe), un juego de té de plata y un juego de café de plata.

### LETRAS DE LUTO

#### Don Anastasio Gil Rodríguez

Después de recibir los Santos Sacramentos, falleció ayer en nuestra ciudad el señor don Anastasio Gil Rodríguez, industrial de esta plaza.

Por sus cualidades personales, don Anastasio Gil gozaba de numerosas amistades, entre las que su muerte ha causado hondo pesar. Desde estas columnas enviamos nuestro sincero pésame a su apenada esposa, doña Filomena Gil Baeza; hijos, Julia, Francisco, Pruden, Milagros, Trinidad, Nicolás y Julio; hijos políticos, Alejandro Arranz, José de Frutos, Nela Garay, Miguel Caballero y Jesús Palacios; hermano, Federico; hermana política, Eugenia Hernández; nietos, biznietos, sobrinos y demás familiares. Al mismo tiempo rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

### Conservatorio Elemental de Música y Declamación

La matrícula para alumnos no oficiales que deseen examinarse en el mes de septiembre de las asignaturas de Solfeo, Piano, Violín y Armonía, estará abierta hasta el día 10 de septiembre, de once a una, todos los días laborables.

Asimismo se admiten matrículas para alumnos oficiales, curso 1954-1955. El plazo para estos alumnos terminará el 30 de septiembre.

### Parte meteorológico

Datos meteorológicos registrados en el día de ayer:

Presión a 0<sup>h</sup> en milímetros: A las 8, 703,4; a las 13, 702,2; a las 19, 700,5.

Temperatura: A las 8, 17,8; a las 13, 31; a las 19, 31,8.

Dirección del viento: A las 8, calma; a las 13, S.; a las 19, SO.

Velocidad en kilómetros por hora: A las 8, 0; a las 13, 11; a las 19, 18.

Temperaturas: Máxima, 32,9; mínima, 15,4.

Velocidad máxima del viento, 48 kilómetros por hora.

### NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro compañero en las tareas de la Prensa, don Carmelo Martínez, director de "Odiel", de Huelva, de soltera María del Pilar Pérez-Canales.

Tanto la madre como el niño, al que se impondrá el nombre de Carmelo, se encuentran en perfecto estado de salud.

### PARA HOY

CALDERON.—A las 5, 8 y 11. "Las minas del rey Salomón" (1).

CAPITOL.—Desde las 5. "Los hijos de nadie" (3) y "Sitiados" (3).

CARRION.—Desde las 5, NO-DO, "Las dos hermanitas" (2) y "El gorila" (S. R.).

COCA.—Desde las 5, "Stan y Oliver, toreros" (3) y "La llama de Nueva Orleans" (3R.).

GOYA.—Desde las 5, "Contrabandista de brillantes" (2), "Oro y marfil" (3) y "Ninotchka" (4).

LOPE DE VEGA.—Compañía de revista fantástica musical "Chang". A las 8 y a las 11: "Fantasías de ensueño" (S. R.).

ZORRILLA.—Desde las 3, "La calle sin nombre" (3) y "El dominio del mar" (1).

### Teléfonos para casos urgentes

BOMBEROS ..... 1222  
CASA DE SOCORRO ..... 3000  
POLICIA ..... 1901

### ESCUELA DE HOGAR

no es una publicación femenina más; es el mejor aliado para el ama de casa, en la que encontrará cada tres meses labores, recetas, modas y mil consejos prácticos.

# VALLADOLID

### SUCESOS

#### SOLDADO MUERTO AL ATROPELLARLE UN MOTORISTA

En el Hospital Militar falleció ayer, pocas horas después de su ingreso, el soldado Pedro Cuadrado Alonso, de 22 años, perteneciente a la Comandancia de Ingenieros de la Séptima Región, a consecuencia de las graves heridas que le produjo al atropellarle el motorista José Luis Marfil Barriga, de 26 años, que vive en la Azucarera de Santa Victoria. Según parece, el soldado iba en una bicicleta por el Paseo de Zorrilla, hacia las doce y media de la mañana, y al intentar cruzar para pasar al Paseo de Filipinas fué alcanzado por el motorista, que venía en dirección contraria sobre una motocicleta de matrícula BI-7727, resultando así mismo éste con lesiones de pronóstico reservado. En el suceso intervino la autoridad militar.

### RINA DE VECINAS

En la Casa de Socorro fué curada Lucía Prieto Gómez, de 52 años, domiciliada en Cantarras, 10, que presentaba lesiones de pronóstico leve, que le produjo su vecina Alicia Miguel García al cerrar de improviso una puerta en el transcurso de una rifa y pillarle los dedos con la misma.

### HERIDO EN ACCIDENTE DE TRABAJO

También fué atendido en dicho Centro Jacinto Rodríguez Delgado, de 28 años, domiciliado en Goya, 28, que presentaba lesiones de pronóstico leve, que se produjo en accidente de trabajo.

### CUPON DE LOS CIEGOS

— NUMERO —  
— premiado ayer —  
**657**

### ¡HIPOTECAS!

CON GARANTÍA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS  
Interés anual 6% por ciento — Amplo plazo de amortización  
Préstamos para la construcción de líneas urbanas, transformaciones en régimen y mejoras en rústicas. Solicite folletos, información y estudios gratuitos.  
Escribanos su caso; su visita no le compromete. RAPIDA TRAMITACION  
**DOGCA Y HERGON**  
Avenida de José Antonio, 55 — Teléfono 22.51.30 — MADRID  
NECESITAMOS AGENTES EN ALGUNAS PLAZAS

### ANUNCIO DE SUBASTA

Se sacan a pública subasta en esta Magistratura de Trabajo los bienes que se dirán, embargados a DON JULIAN DE LAS CUEVAS MONCADA, los que se encuentran en poder de don Emilio Morán Iglesias, de Medina de Rioseco, en calidad de depósito, y por el que se hizo constar que dichos bienes estaban ya embargados por la Delegación de Hacienda, cuya subasta tendrá lugar el día 6 de septiembre próximo, a las trece horas, en la Sala Audiencia de esta Magistratura, no admitiéndose posturas que no cubran el 50 por 100 del avalúo, y que para poder tomar parte en la subasta será necesario consignar sobre la mesa el 10 por 100 del tipo de tasación.

BIENES Y TIPO DE TASACION  
Una camioneta, marca HOTQUIN, matrícula M-27705, de 14 HP., con ruedas nuevas y en buen estado de conservación, tasada en ..... 14.000 ptas.

### Villalbarba



#### PETICION DE MANO

Por don Dictinio González Moya y señora y para su hijo Jesús, se pide pedida la mano, en Adalia, a don Ulpiano y hermana doña Jerónima Fernández Calvo, de su simpática hija y sobrina Lorenzita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará el próximo otoño. Las dos familias, que cuentan con grandes amistades, están recibiendo numerosas felicitaciones a las que unimos la nuestra.  
Corresponsal.

### Mota del Marqués

#### BAUTIZO

Ha recibido las aguas bautismales la niña María Carmen González Conde, hija de nuestro buen amigo don Fernán González Herrero, maestro nacional de esta, y de doña Dominica Conde Casas, telegrafista de esta localidad. Actuaron de padrinos don José Conde Casas, comerciante en Madrid, y su señora, doña Lucía Edera Espar, profesora en partos.  
Corresponsal.

### Campamento "Onésimo Redondo" del frente de Juventudes

Nos comunican telegráficamente desde nuestro Campamento Provincial "Onésimo Redondo" que los componentes que integran el tercer turno han llegado perfectamente a Somolledo (Santander).

Lo que tenemos el gusto de comunicar a sus familiares y público en general.

### Aventadoras

#### LA CASTELLANA

Motores para Aventadoras  
GRUPOS DE RIEGO  
**M. RUIZ**  
**CASA REBOLLEDA**  
Paulina Harriet, 16  
Tel. 2076 VALLADOLID



### Come más

Y está más fuerte desde que toma  
**Jarabe Salud**  
Para devolver el apetito a los niños desganados y aumentar sus reservas de calcio, hierro y fósforo, está indicado el famoso

### JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

### Teléfonos de las paradas de taxis

Fuente Dorada ..... 2525  
Plaza Mayor ..... 6060  
Angustias ( Calderón ) 2505  
María de Molina ..... 4718  
Claudio Moyano ..... 4282  
Banco de España ..... 2689

### Libertad

REDACCION  
Santa María, 2. — Tel., 25-84.  
ADMINISTRACION  
Santiago, 19. — Tel., 23-73.

### BODEGAS CASTELLANAS

EMBOTTELLADO, CARRAFONES, BARRILES  
SERVICIO DOMICILIO. Teléfono: 1989 y 1295

### Emisiones de Radio

#### Radio Falange

PROGRAMA PARA HOY  
SOBREMESA.—13: Sintonía, apertura y lectura de programas. 13:05: "Amenidades con música". 13:40: "La hora del aperitivo". 14: "Vida de la ciudad", con el comentario de Pepe Tarno. 14:10: "Al cómpas del bolero". 14:30: Diario hablado de Radio Nacional de España. 14:45: Creaciones de Antonio Amaya. 15: "Club de oyentes". 16: "El matrimonio Walker", segundo curso de inglés por radio (lección 34). 16:20: Lectura de programas y cierre de la estación.

TARDE Y NOCHE.—19: Sintonía, apertura y lectura de programas. 19:05: Retransmisión del festival infantil desde la Pèrgola del Campo Grande. 20: "El día usted se musicaliza". 20:30: "Antena del hogar", por Cruzita Hernanz. 20:45: "El matrimonio Walker", segundo curso de inglés por radio (repaso de la lección 34). 21: "Pan", cortometraje sonoro del mundo que trabaja. 21:35: "Cada día un intérprete: Conchita Piquer". 21:45: "Actualidad deportiva", por Miguel de Albalá. 21:50: Comentario y noticiario local. 22: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22:15: "El cuarto de hora con la orquesta de Joe Loss". 22:30: "Sucedio", crónica de sucesos, por Carlos Zeda. 22:40: "Quince minutos culturales". 22:55: "El disco del día". 23: Nuestra zarzuela: "Black el payaso", de Sorozábal. 23:40: "Última hora del teletipo". 23:45: "Música para las estrellas". 23:55: "Buenas noches", por José Salas. 24: Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

### Radio Valladolid

PROGRAMA PARA HOY  
Sobremesa.—13:00: Sintonía, apertura y lectura de programas. 13:05: "Salud a la provincia". 13:35: "Cocktail musical". 14:00: Santoral. Nota del tiempo. Refrán del día. Notas de la ciudad. Esquema de la Prensa local. 14:10: Variedades musicales. 14:30: Conexión con Radio Nacional de España. 14:45: "V Gran Premio Ayuntamiento Valladolid". 14:55: Información de Bolsa. 15:00: Discos dedicados. 16:00: Lectura de programas y cierre de la estación.

Noche.—19:40: Sintonía, apertura y lectura de programas. 19:45: Retransmisión desde la Iglesia de Padres Claretianos del solemne Novenario dedicado al Inmaculado Corazón de María. 21:00: Discos dedicados. 21:4: "Emisión de la mujer". 22:00: Conexión con Radio Nacional de España. 22:20: "Los deportes al día", por Santiago Gallego. 22:30: "Croniquilla local", por F. J. Martín Abril. 22:35: Información local. 22:45: Radio-teatro de grandes obras: "El gran cardenal", de Pablo Martí Zaró. Al final: "La hora de las estrellas", de Enrique Llovet, lectura de programas y cierre de la estación.

### BOLEGAS CASTELLANAS

EMBOTTELLADO, CARRAFONES, BARRILES  
SERVICIO DOMICILIO. Teléfono: 1989 y 1295

### EL SANTO DEL DIA

DIA 19 DE AGOSTO  
SAN LUIS

#### obispo franciscano

Este ilustre mozo de la juventud nació en Brihuega de la Provincia, del rey Carlos de Francia, conde de Provenza y de Borgoña, hijo de María, hija del rey de Hungría. En una catástrofe que le sobrevino a raíz de un incendio que se produjo en Aragón. Contaba Luis con sólo catorce años y se le consumó la vida. En el convento de San Francisco de Salamanca, contando por entonces los religiosos, adelantó en la vida. Siete años permaneció entre los franciscanos y, en circunstancias de haber estado en el convento de San Francisco de Salamanca, hizo voto de castidad y se ordenó de sacerdote. En el año 1207, se ordenó de sacerdote en Nápoles, y allí recibió el nombre de obispo de Tolosa. Luis no quiso aceptar el nombre de obispo de Tolosa, sino el de obispo de Salamanca. En la Orden Franciscana, el santo tomó el hábito y profesó en seguida en manos del General de la Orden, después consagrado obispo, con el nombre de Luis el hábito franciscano. En Tolosa lo recibían como correspondiente a un príncipe y a un papa. La veneración hizo cambiar los costumbres y aumentó la piedad. A los diez años pontificó y veintidós años el Señor le halló maduro en el cielo, muriendo en Brihuega el año 1207.

### CULTOS

JUEVES 19  
San Juan Eudes, confesor. Misa "Os just", color blanco. Segundo oración de la Octava. Prefacio de la Octava.

### EXPOSICION DEL SANTISIMO

En la parroquia de Santiago a las 6,30 de la tarde; a las 8,30, ciclo, bendición y reserva.

En las Reservas desde las 8 de la mañana. A las 8,30, ciclo de ejercicio y reserva.

En las Escuelas a las 8,30 de la mañana. A las 6,30 de la tarde, ciclo y reserva.

### MONASTERIO DE SAN QUIRQUE

Día octavo del solemne novenario en honor de San Bernardo. Misa cantada a las 7,30 de la tarde, a las 8,30, ciclo, bendición y reserva. Santísimo, estación, rosario, misa y gozos a San Bernardo. Predicador hoy y mañana don Domingo Urdiales, vicario de la parroquia.

Hay asador expuesto en todo el día, por celebrarse el día de San Juan.

Mañana, 20, festividad del mismo de comunión a las 7,30 y 10,30 lo solemne. Por la tarde, misa, exposición de S. D. M. y rosario cantado; y los días sucesivos los ejercicios de los días precedentes se harán la procesión de acción ferme y reserva, (finalizado los gozos del Santo y veneración del santo relicto).

Todos los fieles que habiendo profesado y convalidado sus votos desde la primera comunión en el día de San Bernardo hasta ponerse el sol del mismo día, podrán ganar una indulgencia plenaria.

### SAN PABLO (PP. Dominicos)

El reverendo padre Valentín, O. P. Día 21: Sobolito con sémolo, ocho, por el reverendo padre Emilio Pérez.

### CONGREGACION MARIANA PEREIRA (PP. Jesuitas)

Retiro Mariano. El próximo día 21, y como preparación a la fiesta del Inmaculado Corazón de María se tendrá un retiro dirigido por el reverendo padre Jesús María, O. P. Meditación: A las 8,30, santo rosario; a una, congreso sobre el Corazón de María y momento actual; a las 8 de la tarde, rosario, meditación y bendición del Santísimo.

### VIAJEROS

Han salido para Villafranca de Duero Jesús Zamora, el presidente Vicente Miguel Mielgo y para Mota del Marqués Antonio Valle, con su hermano Antonio.

Para Velliza, la señora Ciel de Blanco, con sus sobrinas doña Mercedes Blanco, risa y Pilar.

Para Astorga, don Ramón Sánchez, con su esposa y la María Josefina.

Para Almedralejo, don Vicente Giménez Omedalejo, con hijos Melchor y Nazario, don rafin Rodríguez, con su familia.

### Farmacias de gran

Sr. Enciso. Duque de la ría, 20.  
Sr. Laustalet. Queipo de no, 6.  
Sr. García Muñoz. Pinar de San Juan, 5.  
Sra. García del Villar. Pinar de San Juan, 55.

# CARTELERA DE ESPECTACULOS

### CINEMA ROXY

MANANA  
INICIACION de la TEMPORADA de ESTRENOS con el divertido film

## SE BUSCA UNA MUJER

GEORGE BRENT - VIRGINIA MAYO - TURHAN BEY - ANN DVORAK

Ve esta película. Es realmente divertida.

### TEATRO CARRION

HOY:  
ULTIMAS PROYECCIONES DEL SENSACIONAL PROGRAMA  
**LAS DOS HERMANITAS y EL GORILA**

### TEATRO CARRION

SABADO, 21  
PRESENTACION de la Compañía de Comedias del eminente actor cinematográfico

## RAFAEL DURAN

con el ESTRENO del inolvidable DON HONORIO MAURA

## CUENTO DE HADAS

Primera actriz  
**LOLITA VILLAESPEA**  
Primer actor y director  
**LUIS S. TORRECILLA**

### GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

HOY, a las 8 y a las 11, PRESENTACION

# CHANG

con el sensacional espectáculo de éxito internacional EN JIRA POR ESPAÑA

## FANTASIAS DE ENSUEÑO

EL MAS FASTUOSO DE LOS ESPECTACULOS

Con la colaboración especial de la primerísima atracción ROSY BARON, alta ventríloquia. THE-NAVY-BOYS, acróbatas cómicos. CHI-LUNG, original atracción oriental. BALLET CHANG, ocho lindas bailarinas. Maestro Serrano, dirección musical. DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION

(Vea lista de Compañía)

### TEATRO PRADERA

Mañana  
UN GRANDIOSO ACONTECIMIENTO. LA GRAN SUPERPRODUCCION  
**EL VALLE DE LOS SIN LEY**  
por JOHN LODDER y MARGARET LOCKWOOD  
completando el programa  
**EL REY DE LAS FINANZAS**  
por MIGUEL LIGERO (Telefeadas)

### CINEMA GOYA

HOY desde las CINCO. Ante el éxito de ayer, se repiten las TRES PELICULAS, en SESION PENINA. BUTACA TRES PESETAS

Contrabandista de brillantes, Oro y marfil y NINOTCHKA (ULTIMO DIA)

### PRONTO VISITARA VALLADOLID ANA MARIA

### HOY CALDERON

— 5, 8 y 11 —  
105 HORAS DE RISA CONTINUA  
**LAS MINAS DEL REY SALMONETE**  
BUD ABBOTT y LOU COSTELLO (APTA)

### HOY ZORRILLA

DESDE LAS TRES  
EMOCIONANTE PROGRAMA DOBLE  
La calle sin nombre  
Richard Widmark-Lloyd Nolan y  
**EL DEMONIO DEL MAR**  
Richard Widmark-Lionel Barrymore (APTA)

### HOY CAPITOL

DESDE LAS CINCO  
DOS ULTIMOS DIAS  
**Los hijos de nadie**  
Amado Nazzari y Ivonne Egan y  
A PETICION DEL PUBLICO  
**SITIADOS**  
por MONTGOMERY CLIFT

### GRAN CINEMA COCA

PALACIO DEL CINE  
HOY, sesión continua desde las cinco  
PROGRAMA DOBLE  
Stan y Oliver, toreros por Stan Laurel y Oliver Hardy, y  
La llama de Nueva Orleans por Marlene Dietrich y Bruce Cabot.  
PRECIOS DE VERANO

### Confederación Hidrográfica del Duero

DESTAJO DE OBRAS  
En el "Boletín Oficial" de León, de 16 de agosto de 1954, se inserta un anuncio de concurso de un destajo de pesetas de las obras de abastecimiento de aguas de Babia (León).

Proposiciones, hasta las 12 horas del 2 de septiembre 1954, en la Confederación y en la Dirección General de Hidráulicas.

Plianza provisional: 4.082,10 pesetas. Depósito para garantía: 2.500,00 pesetas.

# Clara, mujer a lo corso

## Por salvar su honor mató de cinco tiros al hombre que la importunaba se lanzó al monte hasta que supo que su hija había aprobado el Bachillerato y luego se entregó a la Policía

DESDE Coloma, la legendaria heroína de la novela de Próspero Merimé, la isla de Córcega, no había visto nunca una mujer entre las filas de los fuera de la ley. Ha sido, hace poco, el drama de una mujer, Clara Gaggioli, la capitana de la isla, para que ocupe el primer plano de la actualidad del suceso, en el que una mujer de veintidós años, Clara Gaggioli, de soltera, Peretti, ha cumplido la clásica «aventura a corso», matando a un hombre para salvar su honor, y después ha huido para escapar a la policía.

Durante veintidós días, esta mujer, madre de dos hijos, ha permanecido en la montaña, desafiando a las brigadas de gendarmes y policía lanzadas en su busca.

Una mujer en el maquis; es este un hecho único en los anales de la isla de la Belleza que, sin embargo, cuenta con millares de «vedettas» y con centenares de bandidos de honor. Y, no obstante, no se trata de cine ni de novela. La heroína de este curioso caso, Clara Gaggioli es una madre de familia, que sólo pensaba en mirar a sus dos hijos, Magdalena y César, que hacían la alegría del hogar, hasta el día fatídico en que...

### CINCO DISPAROS

Cinco disparos se oyeron en el gran silencio de la montaña. El hombre se hundió en su asiento de la camioneta «Renault»; estaba muerto. Todavía con la pistola humeante en la mano, la matadora, Clara Gaggioli, permaneció un instante contemplando su víctima. Este Anselmo Accarizi, este «chancarroto» —transportista— de desgracia que, desde hacía meses, no cesaba de perseguirla con sus asiduidades, ya no le importaría más.

Acababa de llegar por la carretera de Coti Chiavari, diez minutos antes. Desde su asiento, tras el volante, había interpelado a la joven; que hacía ganchillo a la puerta de su casa. El cielo estaba muy azul. El golfo de Ajaccio se extendía tranquilo y sin una ola al pie de La Crociata.

### «VÁS A VER SI SOY COBARDE»

—Ven aquí, Clara —había dicho el transportista.

En lugar de responder, la joven había inclinado su cara sobre su labor. Prefería no contestar al hombre que no cesaba de importunarla. Ante el silencio de la mujer, el transportista lanzó con un tono burlesco:

—No te comprendo, Clara. Hay momentos en que te conduces como una verdadera mujer, y otros, como ahora, en que te muestras cobarde... ¿Por qué no te atreves a hablarme? ¿Es que tienes miedo?

Esta vez, de un salto, Clara Gaggioli se levantó. La cólera hacía temblar las alitas de su nariz y empallidecer su rostro.

—Vas a ver si soy cobarde. Entrando precipitadamente en su casa, volvió a salir con un revólver en la mano. Y en dos saltos estuvo al lado de la camioneta.

A la vista del arma apuntada contra él, el hombre tuvo miedo. Hizo el gesto de meterse la mano en el bolsillo, sin duda para buscar también un arma. Pero su mano permaneció inmóvil. La joven le decía con tono amenazador:

—De una vez para siempre vas a dejarme tranquila y a continuar tu camino. Anselmo Accarizi tuvo una risa de burla.

—Tú sabes que si no eres más dentro de tres días, te meto una bala en la frente, aunque tenga que suicidarme después.

Entonces fue cuando Clara, temblando por su vida e indignada por el cínico ultimátum, apretó el gatillo. Su honor de mujer corsa estaba vengado.

### EL ATAVISMO DE LA RAZA

¿De dónde venía el impulso irresistible que había armado el brazo de esta honrada mujer, madre de dos hijos? ¿De dónde el instinto que inmediatamente le llevó a marchar al maquis para sustraerse a persecuciones de la policía?

Si duda alguna, el atavismo racial era la causa. El alma corsa se ha petrificado tan duramente a lo largo de los siglos, que la primera reacción de la joven ante los insultos del transportista fue matarlo y huir.

Cuando iba corriendo en dirección a la montaña, se cruzó con una vieja que iba a buscar agua.

—Meme —le dijo la fugitiva—, vete a mi casa. Acabo de matar a Anselmo el transportista.

Algunos minutos más tarde las matronas del maquis acogían a este extraño bandido de honor. Hasta la caída de la noche, Clara marchó a través de las soledades perfumadas y ardientes. Sólo se detuvo, agotada,

cuando las primeras estrellas se encendieron en el cielo. Para reposar se tendió sobre un lecho de hierbas, a la sombra de una gran roca de granito.

Al alba reanudó la marcha. Se dirigió hacia el viejo camino que une La Crociata a Pietrosella. Sabía que su cuñado, el pastor Paul Bautista Franceschi, pasaría por allí para llevar a paecer a su rebaño.

Cuando el pastor apareció en el sendero, ella salió de los matorrales para erguirse ante él, pálida y febril.

—He aquí por qué he matado a Anselmo —le dijo—; había faltado a las leyes del honor, haciendo el corte a la mujer de un amigo. Hubiera podido pedir a mi padre, a mis hermanos o a mi marido que me desahorasen de él... He preferido hacer justicia por mí misma... Ya no me molestará más. Permaneceré en el maquis todo el tiempo que sea necesario para arreglar mis asuntos de familia y organizar la vida de mis hijos.

Y la joven, levantando su mano en signo de adiós, volvió a penetrar en el maquis.

### LA VIDA EN EL MAQUIS

La vida es ruda en el maquis. Una mujer, menos todavía que un hombre, no puede resistir la soledad. Los nervios sufren una dura prueba. A cada momento es preciso estar a la defensiva. Además es preciso provisionarse, cambiar de yacija cada noche, desconfiar de todo el mundo. Obligatoriamente, tarde o temprano, ceden los nervios, se hunde la resistencia y no hay otra solución que entregarse a la gendarmería.

## CARLOS Y INTRODUJO EN ESPAÑA LA CERVEZA

### Felipe II reanudó su fabricación Los españoles aprendieron de los flamencos a beberla y tenerla en gran estima

SI nos sentamos en la terraza de un bar o nos acercamos a su barra en estos días en que el calor nos «descajara», con ese hilito de voz apenas imperceptible que nos queda, pedimos: «Cerveza helada, por favor!»

Ya está ante nosotros la botella, el bock, la caña, el doble o la jarra, y al contemplar el rubio y espumoso resacañante suspiramos con más fuerza y volvemos a sentirnos felices.

La cerveza tiene su campo, como el vino tiene el suyo: sus adeptos, su época, que es ésta, precisamente. Y tiene también su historia, romántica y palaciega, que contaremos mientras usted, caro lector, bebe su caña poniéndose bigotes de espuma blanca...

### LA CERVEZA EN ESPAÑA, CARLOS V Y EL CERVECERO DE FLANDES

Allá por 1537, cuando Carlos V decidió venirse de Flandes a España, no pudo pensar que habría de vivir sin cerveza en este país.

El emperador, ni corto ni perezoso, dispuso que le acompañase, para fabricarle cerveza donde quiera que fuese su real persona, un cervecero de los más afamados de Flandes, con su equipo correspondiente de oficiales.

A partir de entonces la cerveza comenzó a beberse en Madrid.

### FELIPE II Y LA INDUSTRIA CERVECERA

Paro ser que la industria cervecera en España se vino abajo y hubo de ser Felipe II quien dispusiera la reanudación de la misma, mandando, como su padre, traer de Flandes un buen equipo de cervecedores inteligentes.

La fabricación de la cerveza se mantuvo sin interrupción durante el siglo XVII, destacando en su elaboración maestros cervecedores flamencos de gran nombradía, que enseñaron la fórmula a los españoles.

En 1610 se conoce que la calidad de la cerveza, aunque no eran por entonces muchos sus consumidores, no debía ser muy aceptable, por lo que las autoridades tomaron cartas en el asunto, disponiendo que los fabricantes se abstuvieran de adulterarla y se ajustasen a esta fórmula: «Que no tenga ni pueda tener más que trigo, cebada y lupulo», que son los tres elementos o materiales con los que ella se hace; que si otra cosa más se pusiere en ella, incur-

ran en penas, por ser dañosa lo más de estas tres cosas nombradas... Los flamencos enseñaron, pues, a los españoles a fabricar y beber cerveza, ante la que hoy nos descubrimos, ahitos de calor, cuando deseamos refrescarnos un poco. Y así la hacemos en este tiempo, reina de las bebidas, a la que no falta su corona de espuma rebosando por los bordes del cristalino recipiente.

«Bien por Carlos V! Este es el mejor brindis que podemos hacer con una caña de cerveza en la mano, cerveza fresca, helada, riquísima, cosquilleante, real y palaciega.»

Todo esto lo sabía Clara Gaggioli. Como todos los corsos, conocía demasiado bien la historia de los bandidos de su país para ignorar las insuperables dificultades que encuentran los fuera de la ley. Muy claramente se daba cuenta de que un día u otro tendría que constituirse en prisionera. No pensaba batir récords de resistencia; no quería representar el papel de Coloma en el inmenso dominio que los bandidos llaman el Palacio Verde.

### UNA DELINCUENTE BURGUESA

Muy burguesamente esperaba el resultado de los exámenes de Bachillerato de su hija Magdalena. Esperaba también el resultado de las gestiones de los suyos cerca de la familia de la víctima. Quería saber si la sangrienta venganza se limitaría a la muerte de Anselmo Accarizi, y si no sería seguida de salvajes represalias por parte de los hermanos de la vida.

Y cuando tuvo la alegría de saber el éxito de su hija, y de que la familia de la víctima no cobraría el «derecho de la sangre», se decidió. Hizo venir a su retiro de la montaña a su hermano Pascual Peretti y a un amigo de la familia y les pidió que la acompañaran a la Brigada Móvil de Ajaccio.

Y así, después de permanecer en el maquis tres semanas con todos los honores de la guerra, Clara Gaggioli se ha presentado al comisario Andrés.

No se juega con el honor en el país de Coloma.

## La Bolsa

### Cotizaciones en Bilbao

ACCIONES

Bancos.—Banco de Bilbao, 645; Banco Central, 459; Banco Hispano Americano, 515; Banco de Vizcaya, serie A, 536.

Ferrocarriles y transportes.—Aviación y Comercio, 101; Ferrocarril de La Robla, 149.

Electricidad.—Electra de Viesgo, viejas, 173; Electra de Viesgo, nuevas, 155,50; Hidroeléctrica Española, 195; Iberduero, ordinarias, 210,50; Iberduero, privilegiadas, 35 por 100, 207,50; Iberduero, 6 por 100, liberadas, 193; Unión Eléctrica Madrileña, 120.

Mineras.—Minas del Rif, 589.

Navales.—Naviera Aznar, ordinarias, 2,040.

Siderometalúrgicas.—Años Hornos de Vizcaya, viejas, 198; idem, nuevas, 820; Babcock & Wilcox, 875.

Industrias varias.—Fefasa, 133; Nitratos de Castilla, 161; Papelera Española, 480; Sefanitró, 204; Siga, 114; Unión Española de Explosivos, 289; Unión Química del N. de España, viejas, 175; Unión Resinera Española, 107; Ebro, Compañía de Azúcares y Alcohóles, 303,50; General Azucarera de España, 131; Industria y Navegación, 111; Compañía Telefónica Nacional de España, 200.

### Cotizaciones en Barcelona

ACCIONES

Banco Exterior de España, 410; Aguas de Barcelona, ordinarias, 234; Asfaltos y Portland «Asiland», ordinarias, 600; Caltasa, ordinarias, 96; Catalana de Gas y Electricidad, ordinarias, 131; Cros, 540; España Industrial, 365; Española de Carburantes Metálicos, 367; Fomento de Obras y Construcciones, 322; Industrias Agrícolas, 464; Maquinista y Elementos de Transporte, 101; Idem Terrestre y Marítima, 114,50; Transmediterránea, 184; Campsa, 169; Dragados y Construcciones, 199; Fefasa, 133,75; Minas del Rif, 578; Minería Metalúrgica «Los Guindos», 280; Telefónica Nacional de España, 199,50; Unión Española de Explosivos, 289; Unión Química del Norte de España, 167.

### Cotizaciones en Madrid

ACCIONES

Bancos.—Banco de España, 699; Banco Hipotecario de España, 147; Banco Central, 440; Banco Español de Crédito, 460; Banco Hispano Americano, 650; Banco Mercantil e Industrial, 520; Banco Popular Español, 185.

Electricidad.—Eléctricas Leonesas, 133; Fuerzas Eléctricas del Noroeste, 165; Gallega de Electricidad, 118; Hidroeléctrica del Chorro, 107,50; Idem Española, 195,50; Hidro Nitró Española, 117; Iberduero, ordinarias, 213; Iberduero, 6 por 100, liberadas, 195; Saltes del Nansa, 124; Idem del Sil, 176; Sevillana de Electricidad, 120,50; Unión Eléctrica Madrileña, 120,50.

Ferrocarriles y Tranvías.—Metropolitano de Madrid, 145.

Mineras.—Duro Felguera, 239; Minas del Rif, 583; Minería Metalúrgica «Los Guindos», 282; Idem Siderúrgica de Ponferrada, 370.

Industrias y Construcciones.—Ebro, Compañía de Azúcares y Alcohóles, 303; El Águila, Cervezas, 522; Española de Petróleos, 459; Fefasa, 134; General Azucarera de España, 132,50; Industria y Navegación, 109; Sniace, 278; Tabacalera, S. A., 175; Telefónica Nacional de España, 199,75; Unión Española de Explosivos, 290; Unión Química del Norte de España, 177; Unión Resinera Española, 105.

Inmobiliarias.—Urbanizadora Metropolitana, 135.

## Crónicas internacionales

### Escritores y artistas se dan cita en Oporto

#### Rindieron homenaje a la dulce poetisa Rosalía de Castro

Lisboa. — (Crónica de nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON.)

Rosalía de Castro, la dulce poetisa de vida patética y sufrida, que tenía un corazón tierno y grande vibrado de piedad ante el dolor humano, sonriendo cándidamente ante el propio, ha sido homenajeada con una serie de actos celebrados en Oporto.

En esta ciudad de Portugal se han dado cita escritores, artistas y personalidades de la vida política y social de los dos países para rendir la frente y la voz ante la escultura de la poetisa gallega, inaugurada en la Plaza de Galicia, mirándose en un espejo de agua

El maestro de esta escuela ha sido el escultor portugués Francisco Franco. Si en España, Francisco Franco ha hecho historia, el Francisco Franco de Portugal ha trazado el más noble camino artístico de su pueblo. La estatua, situada sobre un telón de fondo de árboles, representa su pueblo, y la posición reclinada, el movimiento de los cabellos, el recogimiento de los brazos, le da altura de símbolo poético. Barata Feio, que vive como un místico en alejamiento de todo, excepto de sus mármoles y libros, buceó espaciadamente en las obras de Rosalía y en una iconografía la inspiración para este espléndido monumento.

La hija de Rosalía de Castro, doña Gala Murguía de Castro, que aún vive y cuyos ochenta y tres años se escamotean en la prestación de muchísimos menos, fué quien descubrió la estatua, y no pudo por menos de romper al verla: «¡Sí; así pienso que era mi madre!»

En el pedestal, que más bien recuerda barca camino de lo eterno, sólo se lee una palabra: «Rosalía». Tras de la hija de la poetisa, que retiró los paños que envolvían la estatua y puso a sus plantas un ramo de flores con los colores hispanoportugueses, habló por el Municipio de Oporto don Manuel de Figueiredo, con hermosas y sentidas palabras.

Después, la novelista Elena Quiroga, enviada de Relaciones Culturales, dijo: «Creo que me designaron para este acto tan sólo por ser mujer, por la sangre gallega de mis venas, porque amo a Rosalía y a Portugal. Y no digo ya a Galicia, porque Galicia y Rosalía son palabras sinónimas, que por disposición del Altísimo nacieron para formar estrofas de un mismo canto.»

Por último usó de la palabra el alcalde de Santiago. En una iglesia de Santo Domingo, Rosalía, fuente cantora de extraordinarias sensibilidades, duerme su sueño inmenso.

A la tarde, el cónsul general de España, don José María Saro, ofreció una recepción a las autoridades forasteras venidas de toda Galicia y el resto de Portugal. Toda la simpatía y campechana españolidad de don José María Saro se volcaron para acoger invidiblemente a sus huéspedes, con ese tacto y tino que supo conquistarse las amistades de las ciudades en que residió a lo largo de su brillante carrera al servicio de España.

La jornada de Rosalía se cerró a la noche con un sara de arte en la Biblioteca Pública Municipal. Asistió la espuma de artes y letras, política y sociedad de Oporto, y dió comienzo con una conferencia de Eugenio Montes, que tuvo por título «Rosalía, estrella de poniente». Después actuó la recitadora María Manuela Viana, haciendo una elegía poética de Rosalía, y, por último, la Orquesta de Cámara de Oporto, dirigida por Francisco Broos, interpretó música hispano-portuguesa. Los periódicos portugueses dedican páginas literarias a la poetisa gallega con ensayos de escritores de un lado y otro del Miño, como José María Castroviejo y Ramón Otero, y destacan el pasado año se rindió justificado homenaje a Rosalía, expresando así la comunión espiritual de dos pueblos hermanos en lengua y sentimientos separados por la tierra fronteriza natural del río. Es decir, homenaje a España en su poesía contemporánea de más conturbadora y novel voz.

### Un negro en la reunión del Gobierno yanqui

Washington, 18. — La Casa Blanca anuncia que, por primera vez en la historia norteamericana, un negro asistirá a una reunión del Gobierno como representante de un departamento. El secretario de Trabajo, James Mitchell, estará fuera de la ciudad y será representado en la reunión semanal del Gobierno por James Ernest Wilkin, abogado de Chicago y actualmente subsecretario de Trabajo.—Efe.

### JORNADA BAJO EL SIGNO DEL DILUVIO

Londres.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal.)

TENEMOS la boca hecha agua con la descripción detallada que la Prensa nos sigue dando a diario de los exóticos almuerzos y cenas que los chinos ofrecen a Mr. Attlee y a sus compañeros de viaje. Flor de loto en escabeche, capullos de bambú en almibar, pato con piña a lo Mao Tse Tung... Cinco horas duró la comida, en cuyo curso se bebió con creciente calor y entusiasmo a la salud de la pacífica coexistencia; infinitas copas de ese alcohol de arroz, tan fuerte y ardiente, que al catarlo en Ginebra por primera vez creí que era el combustible empleado para los motores «Diesel» en los camiones «Molotov», que en esos momentos abastecían en cadena interminable el frente de Dien Bien Fu.

Nunca supimos tanto de costumbres chinas, palacios chinos, bicicletas chinas y naranjas de la China como en estos momentos. Me dicen que la venta de los palillos de marfil o de ébano, que en el Imperio amarillo se emplean en lugar de tenedor, ha aumentado considerablemente en estos días, y que las tiendas de antigüedades londinenses que los vendían han tenido que hacer urgentes pedidos en Hong-Kong. Como se ve, todo indica que habrá incremento en el comercio entre Oriente y Occidente en el futuro cercano. Incluso los restaurantes chinos se están poniendo ahora de moda y un restaurante indonesio ha aprovechado la coyuntura para lanzar una gran campaña publicitaria en la Prensa anunciando su rico menú, a base de arroz con curry, por cincuenta pesetas el cubierto.

¡Qué lástima que en medio de tal alegría general se sigan teniendo problemas y preocupaciones! Por ejemplo, hoy fui testigo de algo así como una clamorosa nacional, algo que los periódicos no han dudado en llamar «ignominia» y que ha merecido mayores titulares en la Prensa, incluso que el viaje de Mr. Attlee, los cuatro terroristas irlandeses cogidos a cuarenta y cinco millas de Belfast, donde la reina ha bautizado un nuevo barco de pasajeros, o la crisis de la C. D. E.—me refiero a la catástrofe, pues de catástrofe se trata—, de la derrota padecida por Inglaterra contra el Pakistán en el sagrado terreno del cricket. Nunca creí que el dichoso juego pudiese producir tanta y tan honda emoción.

Pero confieso que la noticia del día que más me ha interesado es aquella—referida por el «Daily Express»—de que por fin—pues ya era hora—se ha descubierto una dieta auténticamente científica para hacer adelgazar a los perros, sin peligro para su salud. El eminente diario conservador tranquiliza a los dueños de los simpáticos y gordos—añadidos afirmando que el nuevo producto ha sido probado—con éxito—sobre los hombres antes de ser puesto a la venta. Justo es, que duda cabe, que después de haber probado durante tantos años sobre los perros la droga que más tarde se administraría a los humanos, el papel haya sido invertido en esta ocasión.

Pero no completaría la crónica de esta jornada —transcurrida una vez más bajo el signo del diluvio—si no hiciera referencia a la crisis de la C. D. E. Esta noche sir Winston Churchill ha invitado a cenar a los embajadores de la Gran Bretaña en París, urgentemente convocados, y en Moscú, para estudiar, en compañía de los otros especialistas, la grave cuestión planteada por Mende-France al exigir nuevas enmiendas al tratado de la Comunidad Europea. Ignoro si el menú fue tan rico como el ofrecido por Chu En Lai a Attlee, pero creo conocer, en cambio, el tema de la conversación de sobremesa. Londres teme que Mende-France haya dado el golpe mortal a la C. D. E. Empieza a creer que el famoso tratado inventado por Francia en 1950 era sencillamente un truco para evitar el rearme alemán, y comienza a sospechar incluso que, aun cuando París se aviniese a ratificar el tratado a última hora bajo presión aliada, se perderían otros años incalculables en determinar si el uniforme europeo debe ser caqui o gris, y si los botones deben ser dorados o de hueso. El verdadero hueso es que ya no se sabe cómo ir adelante. Como evitar que los Estados Unidos, hartos de Europa, se retiren a sus lejanas orillas; cómo decir que «no» a los rusos cuando el diálogo que ha vuelto a surgir parece ser la alternativa que Francia desea. Todavía se confía en que Mr. Eden sabrá volver a desempeñar brillantemente su papel de mediador, que logrará fabricar, una vez más, uno de esos puentes de su especialidad entre París y Bonn, Washington y Moscú, el Benelux, Italia y Francia. No cabe dudar de que Mr. Eden conoce bien su profesión. Pero, ¿a qué orilla llevará tantos puentes?

### EL ARCHIVO SECRETO VATICANO

La Cancillería de Breves Apostólicas, que constituye la tercera sección de la Secretaría de Estado, instalada después de numerosas mudanzas en unos locales vaticanos decorados y estables, ha organizado en dos amplias habitaciones su importantísimo Archivo. Se trata de una colección de cerca de tres mil volúmenes encuadernados en piel.

El Archivo vaticano, que ostenta todavía el antiguo calificativo de «secretos», como en un tiempo eran los archivos de las autoridades soberanas, tiene actualmente sus puertas abiertas para la consulta de documentos por parte de estudiosos e investigadores, sin distinción de nacionalidad ni de fe religiosa. Durante el pasado año, 351 investigadores de 32 nacionalidades consultaron más de trece mil volúmenes y obtuvieron cerca de treinta y dos mil fotografías de documentos de este Archivo secreto, la mayor parte de ellas en microfilm.

LUIS DE LA BARGA

## !AGRICULTORES!

AYUDAROS ES DAROS LA MAXIMA CALIDAD, EL MEJOR SERVICIO Y LAS MAYORES FACILIDADES DE PAGO

### Finanzauto, S. A.

OS OFRECE LA ADQUISICION DE VUESTROS TRACTORES Y MAQUINARIA AGRICOLA EXTRANJERA O NACIONAL PAGANDO SOLAMENTE EL 25 % AL CONTADO Y EL 75 % APLAZADO

ENTREGAS INMEDIATAS

TRACTORES:	DAVID BROWN (Ingleses)	Ruedas y Oruga - Diesel	35 a 50 HP.
	ALLGAIER (Alemanes)	Ruedas - Diesel	33 HP.
	CONTINENTAL (Franceses)	Oruga	60 y 70 HP.
	VIERZON (Franceses)	Ruedas Semi-Diesel	22 y 60 HP.
	BINCKHORST (Holandeses)	Ruedas - Diesel	35 HP.

COSECHADORAS: VIERZON y PUZENAT

ARADOS DE DISCO Y VERTEDERA: PUZENAT — RETHÉLOISE — DAVID BROWN — BAYERSISCHE — JABALI — SALOPIAN, ETC.

y toda clase de material agrícola y remolques extranjeros y nacionales.

En breve también dispondremos de material americano. Tractores de ruedas y oruga de la marca OLIVER-CLETRAC y toda clase de maquinaria agrícola de la misma marca.

Información y tramitación de vuestras compras y expedientes en nuestras exposiciones de:

VALLADOLID: Calvo Sotelo, 4. Teléfonos 5198 y 5199  
PALENCIA: Mayor Principal, 15. Teléfono 1594  
Y EN NUESTROS REPRESENTANTES DE:

LEON	AVILA	SEGOVIA
AU. O MOTOR	LA SERRANA, S. L.	LA SERRANA, S. L.
Avda. Padre Isla, 8	San Segundo, 34	San Ildefonso, 2
SALAMANCA	ZAMORA	
NUNO, S. L.	«FINANZAUTO, S. A.	
Avenida Mirat, 41	Calvo Sotelo, 4	
	Teléfonos 5198 y 5199	
	VALLADOLID	

AGENTES CON SERVICIO EN LOS RESTANTES PUEBLOS DE LAS PROVINCIAS.

COMENTARIO

Esperanzas muy sólidas en el porvenir económico

ESPERAR necesitaba, ante todo, interesarse por su industrialización. Era muy poco con lo que contaba. El primer paso hacia la puesta en marcha en trance de industrializarse hubo de ser el ejemplo del fruto. Véase que punto muerto habrá de ser vencido, por vía de prólogo.

Como en el anterior comentario registráramos, la actualidad manifiesta importantes trazos ya superados. Con la pequeña estadística de los índices de incremento de las producciones de elementos básicos lo demostramos, tomando los datos de la metalurgia, del cemento, etc.

Estábamos ya incluso en la fase de instauración de grandes factorías, como la del hierro en Avilés, de que en estas mismas páginas haré cosa de medio año publicáramos un reportaje.

El aspecto esperanzador hoy se cifra en la misma realidad de esos aumentos de producción en gran auge al comparar el semestre primero del año con el mismo de 1953. Eso indica la proximidad de una próspera situación económica. Transformación radical, ni más ni menos, de los fundamentos económicos de que dispone España.

El paso, en cierto modo, no es gradual en el sentido de marcha normal, sino resultado de un energético impulso a que se ha respondido por entero con provecho increíble. Índice del efecto repercutido por la acción trascendente del Movimiento.

La fe se gana con realidades que no pueden ser desmentidas y que, por el contrario, se ganan con la confianza de los ciudadanos. Tal es el mejor modo de luchar contra el pesimismo y la dejadez, la desconfianza, la desidia ante un porvenir que era tenido como indubitablemente perdido, pero que felizmente no lo estaba.

Tal sentimiento esperanzador inclinara a su vez a muchas fuerzas, anteriormente perdidas, hacia empresas dignas de su aplicación y este será el fruto en la parte humana: la formación de número suficiente de técnicos, de los que escaseaba demasiado en nuestra Patria y todavía no está en posesión de cuantos le son precisos.

Renace el ánimo a la vista de lo conseguido, el hecho acciona sobre la masa de las personas y ofrece nuevas perspectivas ante ellas, con las posibilidades que se comprenden fáciles y realizables, y así pero a la inversa que antes, se encadena un círculo de acciones y reacciones mutuas, de donde se proyectarán provechos para una incuestionablemente cada vez más sólida economía.

20 heridos en las huelgas en Munich

Munich, 18.—Veinte heridos se han registrado en nuevos choques provocados entre huelguistas y esquiroleros en Munich. Ninguno de los heridos ha tenido que ser hospitalizado.—Efe.

Grecia pide que sea llevada a la O.N.U. la cuestión de Chipre

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 18.—Grecia pedirá oficialmente al secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, en la tarde del viernes próximo, que incluya la cuestión de Chipre en la agenda de la IX Asamblea general de la Organización, que se celebrará en septiembre próximo.

Después de hacer la entrega de su petición en la Secretaría General, el embajador griego, Christian Palmás, celebrará una conferencia de Prensa.—Efe.

CURIOSIDADES AL EXPLORAR LA CUEVA DE "JAIME EL BARBUJO"

Treinta expedicionarios preparan su campamento ante la sima del Rey Cintolo (Pontevedra)

Cieza (Murcia), 18.—Cinco jóvenes espeleólogos de Abarán, dirigidos por un estudiante apellidado Carreras, han realizado una interesante exploración de la cueva "La Maraña", también llamada de "Jaime el Barbujo", porque en ella se refugiaba el bandido alcañiteño de sus correrías por esta región. Dicha cueva está emplazada en las proximidades de la Rambla del Moro, entre los términos municipales de Abarán y Cieza.

Los espeleólogos abaraneros, que han permanecido en el interior de la cueva cuarenta y tres horas, durante las que realizaron un recorrido de 3.103 metros de itinerario subterráneo, han referido las dificultades de acceso a la gruta, que hubieron de hacer a rastras durante unos quince minutos, hallándose a continuación una amplia sala de ocho metros de anchura y unos veinticinco de alto, en la que abundan las formaciones de estalactitas y estalagmitas. Después de ocho horas de exploración pernoctaron en el interior, continuando al día siguiente, en que sus actividades se hicieron más difíciles por las frecuentes simas y angosturas que tuvieron que salvar, encontrando finalmente la existencia de una gran laguna, cuya agua estaba a temperatura bajo cero, y en sus orillas, una voluminosa piedra con la palabra "Caia", grabada toscamente. Los espeleólogos encontraron unas piletas con agujeros y varias vasijas de barro cocido tan humedecidas que se deshacían al simple tacto, todo lo cual hace suponer perteneciesen a moradores antiguos.

El haber enfermado uno de los expedicionarios, por cometer la imprudencia de bañarse en la laguna, obligó a interrumpir la expedición.

Estiman muy interesante continuar la exploración, para lo que afirman ser preciso atravesar la laguna por ellos descubierta, a cuya proeza invitan a los espeleólogos de Blanca, quienes habían anunciado dispuestos a realizar la exploración de esta gruta.—Cifra.

EXPLORADORES EN LA CUEVA DEL REY CINTOLO (PONTEVEDRA)

Vigo, 18.—Por parte de los componentes de la expedición espeleológica que, integrada por treinta personas, salió el lunes de Vigo para Mondoñedo, han sido iniciados los trabajos para la exploración de la cueva del Rey Cintolo. Las investigaciones en la cueva lucense serán llevadas a efecto por montañeros celtas, bajo el patrocinio del diario "Faro de Vigo". A mediodía de hoy se puso fin a los trabajos preliminares para instalar el campamento base, que quedó montado en una pequeña hondonada cerca de la caverna, así como también quedaron instalados los servicios técnicos en el interior de la gruta, al objeto de proceder por la tarde a la exploración de la primera parte de la misma.

Los geólogos y prehistoriadores se dedican, por ahora, a examinar las muestras de pizarras y de calizas que han encontrado.—Cifra.

SUMANDOSE AL HOMENAJE A FLEMING

Zaragoza, 18.—Ha sido acogida en la capital con toda simpatía la iniciativa de un grupo de barcelonistas, admiradores del doctor Fleming, de enviar al descubridor de la penicilina una tarjeta postal el próximo día 1 de septiembre, en que se cumple el veintiséis aniversario de dicho descubrimiento. Puede adelantarse que el doctor Fleming recibirá varios millares de tarjetas de zaragozanos de toda condición.—Cifra.

EL CARDENAL SEGURA EN ZARAGOZA

Zaragoza, 18.—Procedente de Sevilla, llegó esta tarde el Cardenal Arzobispo de aquella Diócesis, a

quien acompañaban varios familiares. El Cardenal Segura, que se hospeda en el Noviciado de las Hermanas de la Caridad de Santa Ana, Instituto del que es Cardenal protector, esperará aquí a la gran peregrinación de Sevilla que, integrada por un millar de personas, se propone visitar la Basílica del Pilar el próximo día 20.—Cifra.

EL DIRECTOR DE SANIDAD PRONUNCIÓ UNA CONFERENCIA EN SANTANDER

Santander, 18.—El director general de Sanidad, doctor Palanca, acompañado del jefe provincial, doctor Villar Salinas, visitó el Dispensario de Higiénica, inspeccionando sus servicios y dependencias. Después en el aula de la Casa de Salud Valdecilla, pronunció una conferencia acerca del tema "Modificaciones que es urgente introducir en la lucha antituberculosa como consecuencia de los nuevos métodos terapéuticos". Más tarde le fué ofrecida una comida en la Real Sociedad de Tenis, a la que asistieron los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, alcalde y rectores de las Universidades de Madrid, Valladolid e Internacional "Menéndez Pelayo" y otras autoridades y personalidades médicas. El director general de Sanidad pronunció al final unas palabras acerca de la magnífica situación de la Sanidad en España. Por su parte el doctor Villar Salinas dijo que la situación sanitaria en la provincia es inmejorable.—Cifra.

EL CARDENAL SEGURA EN ZARAGOZA

Zaragoza, 18.—Procedente de Sevilla, llegó esta tarde el Cardenal Arzobispo de aquella Diócesis, a

Continúa la campaña contra el Presidente brasileño

Rio de Janeiro, 18.—Continúa la intensa campaña contra el presidente de la República, sobre todo en los periódicos y en el Parlamento, en donde se pide su renuncia al cargo. El alto mando militar y los generales que prestan servicio en Rio de Janeiro celebraron una reunión en el despacho del ministro del Ejército, a la que no asistió representación de las fuerzas aéreas, que son las que más violentamente se han movido en su actitud hacia el presidente. No se descarta, sin embargo, la posibilidad de una petición colectiva por parte del Ejército para que el presidente presente su renuncia. Sin embargo, la mayor parte de los generales se muestran partidarios del mantenimiento de la disciplina y de buscar una solución constitucional a la confusa situación política, de la que comienzan a aprovecharse los elementos comunistas o afines.—Efe.

Los comunistas se aprovechan de la confusa situación política

Rio de Janeiro, 18.—Continúa la intensa campaña contra el presidente de la República, sobre todo en los periódicos y en el Parlamento, en donde se pide su renuncia al cargo. El alto mando militar y los generales que prestan servicio en Rio de Janeiro celebraron una reunión en el despacho del ministro del Ejército, a la que no asistió representación de las fuerzas aéreas, que son las que más violentamente se han movido en su actitud hacia el presidente. No se descarta, sin embargo, la posibilidad de una petición colectiva por parte del Ejército para que el presidente presente su renuncia. Sin embargo, la mayor parte de los generales se muestran partidarios del mantenimiento de la disciplina y de buscar una solución constitucional a la confusa situación política, de la que comienzan a aprovecharse los elementos comunistas o afines.—Efe.

Estado general del tiempo

Madrid, 18.—Ha llovido inapreciablemente en Gijón, según comunica el Observatorio Meteorológico, y el cielo aparece nublado en el litoral Cantábrico y con momentos de niebla en Galicia.

Continuará el buen tiempo en toda la Península, salvo en el litoral Cantábrico, en que habrá nubosidad variable de estancamiento.

Las temperaturas extremas las han registrado Sevilla y Soría, con 41 grados de máxima y 11 de mínima, respectivamente. Las de Madrid han sido: Máxima de ayer, a las 13,30 horas, 29,8 grados, y mínima de hoy, 16,4 a las 5,30 horas.—Cifra.

Se encuentra en Pontevedra el ministro del Aire

En la Casa de Salud Valdecilla pronunció una conferencia el Dr. Palanca

Pontevedra, 18.—El ministro del Aire, teniente general González Gallarza, que pasa una temporada de descanso en la isla de La Toja, ha visitado el museo de esta capital, acompañado del exministro señor Yanguas Messia y otras personalidades. En el museo fue recibido por su director, señor Filgueira, y el marqués de Riestra. El ministro se interesó por la colección de joyas prehistóricas y por las salas del Museo Naval.—Cifra.

EL DIRECTOR DE SANIDAD PRONUNCIÓ UNA CONFERENCIA EN SANTANDER

Santander, 18.—El director general de Sanidad, doctor Palanca, acompañado del jefe provincial, doctor Villar Salinas, visitó el Dispensario de Higiénica, inspeccionando sus servicios y dependencias. Después en el aula de la Casa de Salud Valdecilla, pronunció una conferencia acerca del tema "Modificaciones que es urgente introducir en la lucha antituberculosa como consecuencia de los nuevos métodos terapéuticos". Más tarde le fué ofrecida una comida en la Real Sociedad de Tenis, a la que asistieron los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, alcalde y rectores de las Universidades de Madrid, Valladolid e Internacional "Menéndez Pelayo" y otras autoridades y personalidades médicas. El director general de Sanidad pronunció al final unas palabras acerca de la magnífica situación de la Sanidad en España. Por su parte el doctor Villar Salinas dijo que la situación sanitaria en la provincia es inmejorable.—Cifra.

EL CARDENAL SEGURA EN ZARAGOZA

Zaragoza, 18.—Procedente de Sevilla, llegó esta tarde el Cardenal Arzobispo de aquella Diócesis, a

Continúa la campaña contra el Presidente brasileño

Rio de Janeiro, 18.—Continúa la intensa campaña contra el presidente de la República, sobre todo en los periódicos y en el Parlamento, en donde se pide su renuncia al cargo. El alto mando militar y los generales que prestan servicio en Rio de Janeiro celebraron una reunión en el despacho del ministro del Ejército, a la que no asistió representación de las fuerzas aéreas, que son las que más violentamente se han movido en su actitud hacia el presidente. No se descarta, sin embargo, la posibilidad de una petición colectiva por parte del Ejército para que el presidente presente su renuncia. Sin embargo, la mayor parte de los generales se muestran partidarios del mantenimiento de la disciplina y de buscar una solución constitucional a la confusa situación política, de la que comienzan a aprovecharse los elementos comunistas o afines.—Efe.

Los comunistas se aprovechan de la confusa situación política

Rio de Janeiro, 18.—Continúa la intensa campaña contra el presidente de la República, sobre todo en los periódicos y en el Parlamento, en donde se pide su renuncia al cargo. El alto mando militar y los generales que prestan servicio en Rio de Janeiro celebraron una reunión en el despacho del ministro del Ejército, a la que no asistió representación de las fuerzas aéreas, que son las que más violentamente se han movido en su actitud hacia el presidente. No se descarta, sin embargo, la posibilidad de una petición colectiva por parte del Ejército para que el presidente presente su renuncia. Sin embargo, la mayor parte de los generales se muestran partidarios del mantenimiento de la disciplina y de buscar una solución constitucional a la confusa situación política, de la que comienzan a aprovecharse los elementos comunistas o afines.—Efe.

quien acompañaban varios familiares. El Cardenal Segura, que se hospeda en el Noviciado de las Hermanas de la Caridad de Santa Ana, Instituto del que es Cardenal protector, esperará aquí a la gran peregrinación de Sevilla que, integrada por un millar de personas, se propone visitar la Basílica del Pilar el próximo día 20.—Cifra.

El grupo de gitanos, compuesto de cinco hombres y una mujer, fueron requeridos por el sereno de la calle de Rogelio Folgueras para que se callaran ante las protestas de algunos vecinos. Entonces los gitanos le atacaron. En auxilio del agredido acudió su hermano, también sereno, y quien asimismo fué atacado por los gitanos, que después se dieron a la fuga.

Trasladados los dos serenos a la Casa de Socorro, los médicos de guardia, después de prestarles los primeros auxilios, los enviaron al Equipo Quirúrgico ante la gravedad de su estado.

Se trataba de los serenos Antonio Rozas Rodríguez, de 29 años, domiciliado en la calle Emilio Raboso, 36, quien presentaba heridas penetrantes por arma blanca en el hipocóndrio izquierdo, en la región glútea y en la región occipital, todas calificadas de graves; y Joaquín Rozas Rodríguez, de 24 años, domiciliado en la calle de Valdeas, 29, con herida penetrante en la región abdominal central, con salida del paquete intestinal y perforación del mismo en varios puntos, de pronóstico gravísimo. Este último falleció a las dos horas de ingresar en el Equipo Quirúrgico.

La Policía de la Comisaría de Valdeas consiguió detener en las primeras horas de la mañana de hoy al autor de la agresión, Antonio Matos Romero, que se ha confesado autor de los delitos, y a Diego González Muñoz, Luis Matos Montoya, Pedro de la Rosa Ramírez, Carmen Matos Romero y Antonio Matos Jiménez, que pasaron a disposición de la autoridad judicial, como coautores. También a presencia judicial, por si sus declaraciones pudieran tener interés, han pasado Adela Matos Romero, María Marañón Muñoz y Manuel Matos Muñoz.—Cifra.

MUERTO BAJO LA RUEDA DE UN CAMIÓN

Murcia, 18.—Cuando marchaba en bicicleta a su trabajo José Iniesta Díaz, llevando en la máquina a su padre, inválido de la pierna izquierda, al llegar a Plaza de Rey chocó con el camión M-82.321 de forma tan violenta, que cayó bajo la rueda izquierda del vehículo y quedó decapitado. El padre resultó con heridas leves.—Cifra.

MUERTA EN VUELCO DE COCHE

Sevilla, 18.—En la carretera de Madrid a Cádiz, cerca ya de Carmona, volcó a causa del reventón de un neumático el coche matrícula de Tángier, núm. 7.405, ocupado por don Demetrio Martín Asensio, establecido en dicha ciudad marroquí; su esposa, doña Ana Pérez Villamiel, y sus dos hijos, un niño de once años y una niña de dos. La señora sufrió gravísimas heridas, de las cuales falleció a los pocos momentos, mientras que el marido e hijos resultaron ileso.—Cifra.

MAS NOTICIAS SOBRE LOS SUCEOS DE LA PLAZA DE MADERA DE VALMASEDA

Bilbao, 18.—Los 32 heridos de pronóstico reservado, que fueron asistidos anoche en el Hospital Civil del Generalísimo, procedentes de Valmaseda, donde se produjo el accidente del hundimiento de la plaza

SUCESOS

Sereno muerto y otro grave agredido, por unos gitanos en Madrid

Madrid, 18.—Un sereno ha resultado muerto y otro gravísimamente herido al ser agredidos por un grupo de gitanos que pasaban cantando y armando escándalo a la una y media de la mañana por la calle de la Albufera, en Valdeas.

El grupo de gitanos, compuesto de cinco hombres y una mujer, fueron requeridos por el sereno de la calle de Rogelio Folgueras para que se callaran ante las protestas de algunos vecinos. Entonces los gitanos le atacaron. En auxilio del agredido acudió su hermano, también sereno, y quien asimismo fué atacado por los gitanos, que después se dieron a la fuga.

Trasladados los dos serenos a la Casa de Socorro, los médicos de guardia, después de prestarles los primeros auxilios, los enviaron al Equipo Quirúrgico ante la gravedad de su estado.

Se trataba de los serenos Antonio Rozas Rodríguez, de 29 años, domiciliado en la calle Emilio Raboso, 36, quien presentaba heridas penetrantes por arma blanca en el hipocóndrio izquierdo, en la región glútea y en la región occipital, todas calificadas de graves; y Joaquín Rozas Rodríguez, de 24 años, domiciliado en la calle de Valdeas, 29, con herida penetrante en la región abdominal central, con salida del paquete intestinal y perforación del mismo en varios puntos, de pronóstico gravísimo. Este último falleció a las dos horas de ingresar en el Equipo Quirúrgico.

DOS MUERTOS AL CHOCAR DOS AUTOBUSES CON UN CAMIÓN EN LONDRES

Londres, 18.—Dos personas han resultado muertas y otras dos heridas cuando el autobús en que iban después de chocar con un camión que se hallaba parado en la carretera, se estrelló contra un árbol, después de rebasar en el piso mojado por la lluvia. El accidente se produjo en la ruta metropolitana de Londres, aproximadamente a kilómetro y medio del aeropuerto de la capital inglesa.—Efe.

DOS MUERTOS AL CHOCAR DOS AUTOBUSES CON UN CAMIÓN EN LONDRES

Londres, 18.—Dos autobuses descontrolados de pasajeros se estrellaron contra un camión en una calle baldía por la lluvia. Por lo menos dos personas han resultado muertas y varias heridas. El accidente se produjo en una extraña colisión de tres vehículos, que coincidieron en un punto crucial de tres calles que desembocaban en una pequeña plaza.—Efe.

UN PESQUERO ESPAÑOL SALVA A LA TRIPULACION DE UN BARCO FRANCÉS INCENDIADO

Mazagán (Marruecos francés), 18.—El barco que fué visto envuelto en llamas es el frigorífico "Piton de Neigees", de matrícula de Safti. El nuestro se produjo a consecuencia de un cortocircuito en el motor. El pesquero español «Juanito» acogió a la tripulación, que desembarcó en Casablanca.—Efe.

UN «DONJUAN» FUERA DE COMBATE

Nueva York, 18.—Una señora francesa, esposa de un militar norteamericano actualmente de servicio en Alemania, ha demostrado su temperamento poniendo fuera de combate a un «donjuan» del metro. La señora venía en un coche vacío cuando en una estación entró un individuo que quiso aprovechar la soledad de la dama francesa. Esta se detuvo con energía y en la estación siguiente entregó al estoroso desmoralizado y con un ojo hinchado. El individuo no pudo prestar declaración y fué llevado a un hospital. Parece que tiene varias costillas fracturadas.—Efe.

DECIETE MUERTOS EN UN VIOLENTO TIFON EN EL SUROESTE JAPONES

Tokio, 18.—Un violento tifón ha asotado el suroeste japonés. Las primeras noticias dicen que han resultado muertas diecisiete personas.—Efe.

Anuncios Telegráficos

Arriendos, Automóviles y Accesorios, CAMION «Dodge», 21 HP., año 38, buen estado, precio ocasión. Consume poco. Moneda, 13 Burgos. TURISMO, como nuevo, «Renault», 13 HP., toda prueba. Precio regalo. Moneda, 13 Burgos. PARA permutar, vender, comprar su vehículo. Consulte sin compromiso. Prigo. Moneda, 13 Burgos. VENDO «Citroen» once años, médico, transferible, 35.000 kilómetros. Informes: Garaje Rufino. Zamora. (2.279) VENDO automóvil inglés 9 caballos, a toda prueba; motor «Vallino Motor», 3 caballos; motor «Gorona», 4 caballos, perfecto estado. Marizón Benlliure, 6. Zamora. (2.241) CAMION «Ford», tipo carabatero, 21 HP., palier flotante, frenos hidráulicos, oportunidad. Moneda, 13 Burgos. VENDO coche «Studebaker», seis plazas, 17 H.P., immejorables condiciones, estado nuevas. Tratar: Julián Domínguez. Servicio Estación. Toro. (2.266) Colocaciones El artículo sexto del Decreto de 35 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. NECESITO chica sabiendo cocinar, luego ir a Madrid. Almirante Bonifaz, 22, primer derecha. Burgos. SE NECESITA molinero para piedras de molino. Razón: Felipa Gómez Villalobos. (Zamora). (2.241) Compraventa de fincas ATENCION! Compro fincas extensas, tengo monte, regadío y secano. Escriban Gómez (Prigo). Moneda, 13 Burgos. PISO libre, cuatro habitaciones, mucho sol, P.º Vadillos. 75.000 pesetas. Gómez (Prigo). Burgos. CALLE Vitoria, vendo vivienda, todo confort, cinco amplias habitaciones, cuarto baño, aseo, calefacción. Casa senciosa. Barato muchas facilidades. Apresúrese. Gómez (Prigo). Burgos. CAMBIARIA seis hermosos pisos, de seis habitaciones, calefacción, todo confort, por solar. Sitio céntrico. Gómez (Prigo). Burgos. «GRAN LOCAL! Vendo. Carretera General. Dieciséis mil ptes. Libre inquilino. Gómez (Prigo). Burgos. (2.271) FINCA, 65 fanegas, o 20 Hara, vendo, libre, carretera Valladolid, 275.000 ptes. Rápido, trato vender. Gómez (Prigo). Burgos. 25.000 PESETAS, vendo piso, tres habitaciones, servicios. Gómez (Prigo). Moneda, 13 Burgos. CALLE Vitoria, vendo finca libre, toda sembrada alfalfa, 19.000 metros cuadrados. Vendo, 30 pesetas metro. Gómez (Prigo). Burgos. MOLINO, salto de agua, maquinaria completa, vivienda, buerta. Vendo, cerca Burgos. Gómez (Prigo). Burgos. FABRICA leñas, vendo. Buena organización, muchos años existencia. Gómez (Prigo). Moneda, 13 Burgos. «LIBRES» astrónomica, locales modernísimos, inmejorables, vendo. P.º Gómez (Prigo). Moneda, 13 Burgos. POR PRECIO traspaso adquiere locales inmejorables en propiedad, calle Santander, libres. P.º Gómez (Prigo). Moneda, 13 Burgos. VENDO casa, llave mano, seis habitaciones, huerta, 50.000. Fuente Compadres. 12. Zamora. (2.288) Maquinaria Reparaciones ARADOS, gradas, segadoras, avasadoras, motobombas, motores, molinos. «Central Agrícola». Frente Estación Autobuses. Burgos. TRACTORES «Deutz», «Diesel», todas potencias. Entrega en el acto. Facilidades de pago. «Central Agrícola». Frente Estación Autobuses. Burgos. TIENDA comestibles, plaza venta, sitio céntrico, baja mensualidad. Traspaso, 35.000 pesetas. Gómez (Prigo). Burgos. PANADERIA traspaso, amplia producción, dos hornos, céntrica. Vivienda. Consulte. Gómez (Prigo). Burgos. (2.270) TRASPASO tienda ultramarinos, imposible atender, sitio inmejorable. Informes, Administración. Zamora. (2.270) Ventas Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 y 100 señalado en la tasa. BRILLANTES. Suelos limpios, cera granulada Rosalada. Cánovas Castiella, 31. (Valladolid). TRILLOS de discos, rastros respaldadores, avasadoras y recambios de todas clases. Zorrilla, 55. Hijo de José Vidal. Valladolid. USTED puede poseer una máquina «Ayuda» con el desembolso de 9 pesetas diarias. Consulten «Elegancias Margot», Montero Calvo, 2. Valladolid. MESAS futbolín, vendo tres, precio ocasión! Moneda, 13 Burgos. BUENA estufa, tres puertas, moderna, venda de oportunidad. Moneda, 13 Burgos. MAQUINAS hacer punto, modelo especial, funcionamiento registrado. Enseñanza gratuita, máximas facilidades. IMPELTO. Montero, 32. Madrid. PELETERIA Germa, abrigos gallas, atractivos e pas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bela. Madrid. MAQUINAS hacer punto, modelo especial, funcionamiento registrado. Enseñanza gratuita, máximas facilidades. «Impelto». Montero, 32. Madrid. (2.241)

# DEPORTES

## Plusmarcas nacionales del Frente de Juventudes

### Atletismo (hasta 1953)

PRUEBA	MARCA	NOMBRE	PROVINCIA	FECHA
100 metros	11"	Antolin	Madrid	24-5-49
200 metros	22"	Helguera	Vizcaya	24-6-51
400 metros	49"	Rodríguez	La Coruña	17-9-42
800 metros	1' 58"	Albors	Barcelona	15-9-42
1.600 metros	4' 07"	Castro	La Coruña	4-7-51
3.200 metros	15' 46"	García	Lérida	29-6-50
6.400 metros	44"	Peña	Tenerife	1-7-50
12.800 metros	44"	Romaguera	Barcelona	25-8-44
25.600 metros	3' 27"	Unzu	Nacional	14-9-53
51.200 metros	7,010	González	Navarra	16-9-53
102.400 metros	14,21	Pardo	Oviedo	16-9-53
204.800 metros	3,75	Foz	Santander	24-6-51
409.600 metros	13,18	Foz	Barcelona	20-8-48
819.200 metros	44,62	Quadra	Tarragona	28-6-51
1.638.400 metros	52,25	López	Navarra	4-8-52
3.276.800 metros	49,52	Martínez	Barcelona	21-8-49
6.553.600 metros			León	2-8-49

## Hasta ahora el Europa-Delicias tiene once jugadores

### Pero el Valladolid piensa cederle algunos más

Rafa confía en que el equipo hará un buen papel en la Liga



La noticia del nombramiento del popularísimo Rafa como entrenador del Europa-Delicias ha causado gran satisfacción entre los aficionados gran sañados de la ciudad de Valladolid. De ella tendrán que salir los futuros jugadores del Valladolid.

—¿Satisfecho por este nombramiento?

—Sinceramente, sí. Además, satisfecho o no, yo obedezco órdenes del Real Valladolid.

—¿Con cuántos jugadores cuenta en la actualidad el Europa-Delicias?

—En firme, once justos.

—¿Fell, Horacio, San José, Rodríguez, Upijano, Lorente, Martín, Antonio, Nieto, Rivero y Fernando? ¿Seremos además algunas cesiones que nos haga el Valladolid entre ellas la de un portero y el jugador Nino. También está habiendo gestiones el Europa para conseguir el fichaje de algunos jugadores que aún puede dar la cantera.

—¿Se explotará este año esa cantera?

—Tendrá todas nuestras preferencias. Yo creo que debe cuidarse con la atención que requiere una cantera tan importante dentro del fútbol local. De ella tendrán que salir los futuros jugadores del Valladolid.

—¿A la vista de esos once jugadores, ¿se aspirará a la permanencia en la categoría de Primera B?

—Pensé alguna vez en dedicarme a entrenar equipos de Primera, ni de Primera ni de Tercera.

## En CALDERON

### "LAS MINAS DEL REY SALMONETE"

Abbott y Costello, los dos conocidos gansters de la pantalla, protagonizan esta película, que es, como todas las suyas, una sucesión de escenas cuya única finalidad es la de hacer reír. Esta vez en la selva entre animales salvajes o de pega.

Algunas de las escenas son de gran verismo y de una realización meritoria.

Con su estilo peculiar consiguen divertir y hacer reír, por lo cual para los niños principalmente será de gran éxito su temporada, aunque alguno de los pequeños asistentes al estreno tomaba las cosas más en serio de lo conveniente y quería asustarse, sufriendo por el gorrito y su amigo, aprensados por los cambiales.

L. A. V.

## Ferias y Fiestas en Medina del Campo

El excelentísimo Ayuntamiento de esta Villa ha acordado la aprobación del siguiente programa de fiestas, con motivo de la celebración de las tradicionales Ferias y Fiestas de San Antolín.

DIA 1.—A las doce de la mañana, darán comienzo las fiestas con disparo de bombas reales, saliendo, a continuación, la comarsa de Gigantes y Cabezudos, que acompañados de la castellana dulzaina, recorrerán diversos sectores de la población.

De doce y media a dos de la tarde, concierto por la banda de música de la Cruz Roja local.

Por la tarde, a las seis, desencajamiento de los novillos que han de lidiarse en la novillada del día 2, corriéndose, a continuación, tres vaquillas para los aficionados, al estilo de Medina.

Por la noche, a las diez, inauguración de bellísimas iluminaciones en la fachada principal de la Casa Consistorial, Plaza de España y calle de Padilla.

A las once de la noche, en la Plaza de España, será quemada una vistosa colección de fuegos artificiales de la acreditada Pirotecnica Lecea, de Miranda de Ebro, con complementos luminosos de fantásticos efectos, terminando con una extraordinaria traca final, siendo amenizado el acto por la banda de música y la dulzaina.

DIA 2.—En las primeras horas de la mañana la banda de música interpretará alegres danzas.

A las ocho, típico encierro al estilo de Medina, con recorrido por calle de Gamazo, Avenida de Portugal y Plaza de Toros; después de efectuado éste y, a continuación, se correrán tres vaquillas para los aficionados.

A las once, solemnisma festividad religiosa en la S. I. C. en honor de nuestro Santo Patrono San Antolín, con asistencia del excelentísimo Ayuntamiento en Corporación y demás autoridades y jerarquías de la Villa.

## Más de 600.000 ptas. en regalos sorteará la Tómbola del Patronato Diocesano para viviendas

Estará en funcionamiento por un mes, desde mediados del que viene

Desde hace unos días hemos podido apreciar cómo se está levantando otra vez a ritmo acelerado la Tómbola Diocesana de la Vivienda, en el marco ciudadano de la Plaza Mayor, bajo la dirección de la Comisión Ejecutiva del Patronato de "San Pedro Regalado", cuya obra benéfica en pro de los humildes tanto repercusión está teniendo en nuestra ciudad.

Integran esta Comisión don Marcelo González, don Felipe Pastor, don Mariano Blanch, don Arturo Moliner, don Vicente Calabaza, don Jesús Mateos, don Ambrosio Rebolledo, don Ciriano Rueda, don Edmundo Matia y don José Luis Gutiérrez Semprún, figurando también entre los colaboradores los señores Corral, Guerra, Gatón, Costales, Alcalde, Farré, don José María Arévalo y don José González.

La sección de señoras del Patronato colabora asimismo eficazmente en esta obra, sumándose a ellas un grupo de señoras de nuestra ciudad, entre las que destacan los nombres de Carmen Guillarte, Tere Pazos y Lola Hierro.

Como en años anteriores, los organizadores se dan prisa por allegar el mayor número de regalos con que llenar las estanterías de la Tómbola, que este año lucirá como una verdadera exposición. Figuran, en primer lugar, la magnífica moto "Vespa", obsequio del excelentísimo señor gobernador civil; una excelente cocina "Edesa", eléctrica, de tipo americano, con regulador de temperatura, regalo del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo; una máquina de coser "Sigma", de lujo, obsequio del señor alcalde, y un estupendo dormitorio de matrimonio, bicicletas, máquinas de coser, baterías de cocina, lavadoras eléctricas, manijas, telerías e infinidad de piezas de tela, etc. Y no faltan otros muchos alicientes, como juguetes, una magnífica colección de muñecas, muchas de ellas expuestas ya en la exposición organizada por la sección de señoras del Patronato.

Ascienden todos estos regalos a un total de más de 600.000 pesetas, a cuya cantidad hay que añadir los que vayan llegando después.

Al contrario que el año pasado, éste no habrá premios obligados, sino que en un gran porcentaje de papeletas figurará una indicación consignando un número de puntos, pudiendo retirar, una vez conseguidos los necesarios, el regalo que lleve la etiqueta por ese número de puntos. También habrá sorteos diarios, a cuyo fin se incluirán en las papeletas números para dichos sorteos. Y otros, asimismo canjeables, servirán para el sorteo final, en el que se rifarán los obsequios donados por las autoridades vallisoletanas. Algunas casas comerciales de la ciudad han querido prestar su colaboración a esta benéfica obra sorteando entre los concursantes regalos de su especialidad.

En definitiva, el público de Valladolid tendrá en la Tómbola toda clase de alicientes, que harán se incrementen la afluencia de personas de dentro y fuera por el esmero y facilidades de acercamiento con que se están haciendo las instalaciones, que estarán terminadas a principios del mes que viene, pudiéndose abrir al comienzo de la segunda decena por espacio de un mes. Conocidas figuras del teatro, los toros y el deporte prestarán su ayuda para la distribución de papeletas a junto a las señoras y señoritas, que también, como en otros años, realizarán este el marco alegre y simpático de la Tómbola con su belleza y elegancia.

## ¿QUE NOS DICE USTED?

### PABLO NAVARRO

"El melón de mejor clase es el de la región"



Nuestro redactor N. González Viana, conversando con Pablo Navarro, melonero de Puente Duero.

DESQUE hace unos días —no muchos— han vuelto a aparecer en los lugares estratégicos de Valladolid los puestos de venta de melones, que no por demasiado conocidos dejan de ser recibidos con la natural alegría por la gente que ve y viene de la oficina y el trabajo, pues, además de poner una nota simpática dentro del marco veraniego de la ciudad, parece que nos traen un sabor adelantado de septiembre con sus Fiestas y sus Ferias.

Uno de los puestos de más circulación es el enclavado en la plaza de la Cruz Verde, propiedad de don Pablo Navarro, con quien establemos conversación mientras nuestro fotógrafo se dispone a levantar acta del hecho.

—No me diga usted que es de Puente Duero, señor Navarro?

—Pues siento decepcionarle, porque soy, en efecto, de allí y, menos dos puestos, los demás son todos de Puente Duero.

—¿Los melones también?

—Todos los melones que vendemos ahora son de Valencia. Más adelante se venden ya los de la región; pero no de Puente Duero, sino de los alrededores del término de Valladolid.

—¿Por qué ese gusto?

—Porque hay más ganancia en el ahorro de portes y las melones de nuestra pueblo no son nuestros precisamente.

—¿Tal vez si se los vendieran más arreglados...?

—Entonces vamos al fin del mundo por ellos. El año pasado fui a buscarlos a Fuente la Peña, a 80 kilómetros de aquí, por la ventaja que había en el precio.

—¿A qué precios están comprando ahora?

—Muy caro. A 3 pesetas y 3/25 el kilo de melón, que vendemos a 3,50. Cuento luego con las mermas, alrededor de un siete por ciento de la mercancía.

—¿Así, parece que están en el puesto por deporte.

—Cuente usted lo comido por lo servido. Si no fuera porque todos tenemos otra cosa, nadie podría abrir un puesto en estos tiempos.

—¿Vende mucho ahora?

—Muy poco. Como es bastante caro, la gente se retrae. Cuando empieza a salir el de la región, aumenta bastante la venta, porque se vende ya a mitad de precio.

—¿Tenemos buena cosecha este año?

—Parece que sí. Aunque ahora no se note, más adelante tendremos que darlos regalados.

—No se olvide usted de avisarme. ¿Cuál es la mejor clase de melón?

—El tendral, que se da, sobre todo, en esta región. También hay muchas que piden el moscatel. Luego tenemos esos que no se sabe ya de qué familia son.

—¿No traen villuconesjos?

—Aun no han dado nunca resultado. No se pueden comparar con los de la región.

—¿Qué clase de público hace el mayor consumo?

—La gente de media posición por arriba. Pero en septiembre quien hace bajar los precios es la clase obrera, que hace un consumo muy grande.

—¿Qué factores influyen para eso baja?

—Muchos. Los principales son la abundancia de la mercancía, la competencia, la subida en la demanda... Yo creía que sucedería al contrario, al crecer la demanda.

—Se lo explicaré en dos palabras: preferimos vender cuatro camiones a mil pesetas que uno a tres mil.

—Y de la competencia, ¿qué hay?

—Competencia de todas las clases. Nos la hacen a nosotros —después de lo que hemos pagado— las lecherías, las tiendas de comestibles, las cantinas y hasta las carbonerías.

—¿Hambre! No me diga!

—Y entre nosotros estamos siempre batallando a ver quién puede vender más barato...

—Y luego se pillarán los delos...

—Es fácil. Ahora mismo estoy vendiendo a dos pesetas el kilo de sandía, que me costo a dos veinticinco ¡...! Y siempre compramos con un margen muy bajo, ya que los mayoristas saben más que nosotros en este aspecto.

## Detenido después de un tiroteo

TARRASA, 18. — En una casa de las afueras de la ciudad, conocida por "Buenos Aires", al intentar detener la Policía a dos conocidos maleantes, estos hicieron frente a la autoridad, disparando sus pistolas, y emprendieron veloz carrera. La Policía repelió la agresión e inició la persecución de los dos fugitivos, consiguiendo detener a uno de ellos, que resultó herido. Fue conducido al dispensario de urgencia, donde le fue apreciada una herida por arma de fuego en el brazo izquierdo, con rotura del hueso. Dijo llamarse Manuel Delgado Muñoz, de 22 años, soltero, natural de Loja (Granada). El herido fue trasladado en calidad de detenido al Hospital Clínico de Barcelona. Cifra.

## En un accidente automovilista resultan un muerto y tres heridos

CORDOBA, 18. — En la carretera de Madrid, entre Villa del Río a Cárdena, un coche de turismo conducido por su propietario, don Bartolomé Castro Soriano, al hacer un viraje volcó cayendo por un barranco de siete metros de altura. El conductor resultó con tan graves heridas que falleció momentos después.

Sufrieron heridas leves sus acompañantes, don Diego García de la Torre, don Pedro Jurado Fernández y un hermano de la víctima, llamado José. — Cifra.

## Hay 5 viceprimeros ministros rumanos

VIANA, 18.—Radio Bucarest anuncia que el número de viceprimer ministro en Rumania ha sido aumentado de tres a cinco. Jorge Georgiudej sigue siendo el jefe del Gobierno.—Efe.

## IMADRE!

No olvides que tu cultura es la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina te puede ayudar.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

# Don Anastasio Gil Rodríguez

(Industria de esta plaza)  
QUE FALLECIO EN VALLADOLID EL DIA 18 DE AGOSTO DE 1954  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

— D. E. P. —

Su apenada esposa, Filomena Gil Baza; hijos, Julia, Francisco, Pruden, Milagros, Trinidad, Nicolás y Julio; hijo político, Alejandro Arranz, José de Frutos, Nela Garay, Milagros Caballero y Jesusa Palacios; hermano, Federico; hermanita política, Eugenia Hernández; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia:

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles encomienden su alma al Señor en sus oraciones.

Casa mortuoria.—Plaza Mayor, 6.  
Funeral.—Hoy, a las diez, en la Iglesia parroquial de Santiago Apóstol.  
Conducción del cadáver.—Acto seguido del funeral.  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



DEPORTES

Dos periodistas dan la vuelta a España en moto

Hasta ahora llevan recorridos más de 3.000 kilómetros

Jerez de la Frontera, 18.—A las cinco menos veinte de la madrugada pasaron por Jerez, sin detenerse...

Hasta su paso por Jerez llevan ya recorridos tres mil kilómetros, y han cubierto hasta ahora los horarios previstos...

Desde Jerez siguieron viaje a Cádiz, desde donde continuarán inmediatamente con dirección a Málaga y Almería.

HOY LLEGARAN A MADRID

Madrid, 18.—Mañana llegarán a esta capital, procedentes de Valencia, los periodistas madrileños Virgilio Hernández Rivas y Ramón Valentín...

Noticiario deportivo

MOTOI KIMURA, 16 AÑOS; CAMPEON MUNDIAL DE LOS 100 METROS BRAZA

Osaka, 18.—Motoi Kimura, de 16 años, ha batido el record mundial de 100 metros braza...

En la etapa de hoy se esperaba con gran interés el duelo Ruiz-Massip, que han estado toda la carrera marcándose y en el sprint llegaron juntos.

La clasificación para el premio de la Montaña es la siguiente:

1.—Bernardo Ruiz, 18-39-32. 2.—Massip, igual tiempo. 3.—Alomar, 18-39-34. 4.—Sant, 18-41-40. 5.—Ametller, 18-41-40.

La clasificación por equipos es: Español, Peña Solera y Club Barcelona.—Alfil.

Fórmica, Macías, Amorós, Campanal y Llana, a los Campeonatos de Europa de Atletismo

Pruebas de galgos en pista, en Las Palmas

Madrid, 18.—Cuatro de los cinco atletas seleccionados por la Federación Española de Atletismo para participar en los Campeonatos de Europa...

En la misma pista se disputará, el 31 de agosto y el 2 de septiembre, el IV Torneo Nacional de Las Palmas...

El sorteo para el orden de salida de todas las carreras se hará en Las Palmas pasado mañana viernes.—Alfil.

Las representaciones de Rusia y Alemania, las más numerosas

Berna, 18.—Rusia y Alemania serán las representaciones más numerosas de los 28 países que tomarán parte en los próximos Campeonatos de Europa de Atletismo.

Los 930 atletas, acompañados por 238 miembros oficiales, pertenecen a las siguientes naciones:

- Rusia: 26 atletas femeninos, 48 masculinos y 28 directivos. Alemania: 27-46-9; Francia: 16-40-19; Finlandia: 9-55-10; Suiza: 9-57-8; Gran Bretaña: 17-47-9; Polonia: 14-40-16; Bélgica: 4-32-8; Suecia: 4-31-8; Bulgaria: 3-13-6; Dinamarca: 1-10-5; Grecia: 2-9-8; Holanda: 9-17-8; Irlanda: 0-3-2; Islandia: 0-12-3; Italia: 7-20-9; Luxemburgo: 0-3-2; Noruega: 2-23-5; Austria: 14-13-8; Portugal: 0-11-5; Rumania: 6-28-14; Sarre: 6-7-4; España: 0-5-1; Checoslovaquia: 17-36-14; Turquía: 1-23-5; Hungría: 12-40-10; Yugoslavia: 6-20-7; Liechtenstein: 0-4-2.—Alfil.

Castells ganó la tercera etapa de la Vuelta a Tarragona

Bernardo Ruiz, primero en la general con igual tiempo que Massip

Tarragona, 17.—La tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Tarragona, que se componía de dos vueltas al circuito formado desde Amposta, San Carlos, Alcazar, Cuesta del Remel, puntuable para el premio de la Montaña, Viladecana, La Galera, Santa Bárbara, Tortosa y Amposta...

La clasificación para el premio de la Montaña es la siguiente: 1.—Escolano, 9 puntos. 2.—Mostajo, 9. 3.—Chacón, 8.

EL BELGA VLAYEN GANA LA VUELTA AL OESTE DE FRANCIA

Bahamontes llegó ayer a Barcelona

Les Sables d'Olonne (Francia), 18.—El belga Vlayen ha vencido en la Vuelta Ciclista al Oeste...

Y en el mismo tiempo Van Geneugden (Bélgica), Desbats, Diot y Goussot.

Los primeros lugares de la clasificación general definitiva han sido:

- 1.—Vlayen (Bélgica), 48-14-42. 2.—Anastasi (Francia), a 2-18. 3.—Wolkowicki (Francia), a 3-37. 4.—Morvan (Francia), a 3-54. 5.—B. Gauthier (Francia), a 5-08. 6.—Cigano (Francia), a 6-04. 7.—Anzile (Francia), a 6-06. 8.—Butteux (Francia), a 6-11. 9.—Pipelin (Francia), a 6-31.—Alfil.

tañan en la última Vuelta a Francia, y que esta noche corre una reunión ciclista en el Pavelló del Deporte de Barcelona.

En el aeropuerto del Prat, aguardaban varios representantes de los clubs ciclistas, representantes presididos por el Club Ciclista de Barcelona, al que pertenece el ciclista toledano, banderines de aficionados, desplazados de un puerto en autocarros y otros de locomoción.

Al descender Bahamontes, el avión fue acogido con grandes aplausos, que duraron largo rato a la salida de la pista de aterrizaje. El ciclista toledano se montó a los pies de la Patrona de la zona. Seguidamente se retiró a descansar para estar en forma para la prueba de esta noche.

Crónica de Madrid LA "TABACALERA" NO DICE UNA PALABRA

AGOSTO, FRIO EN EL ROSTRO

Sigue la racha del fresco. Es paradójico que, en pleno mes de agosto, los que se han quedado en Madrid reciban con una sonrisa de suficiencia y hasta de cierta compasiva reacción las noticias que, como es tradicional, envían los veraneantes del Norte...

anunciado que todavía había calor en Madrid en el mes de agosto.

En las Escuelas Cristianas de Madrid hay un ambiente religioso. Se llevan a cabo los cursos de la "Escuela de Cristo". Este profesor religioso es una institución. No hace mucho se le impuso la Medalla del Trabajo, para premiar el esfuerzo de medio siglo en la educación de centenares de muchachos humildes que el propio profesor pedagogo se ocupa de encontrar colocación al salir de las Escuelas. La obra de Hermano Julián, en el suburbio de Las Ventas, ha sido siempre ejemplar. Pero los religiosos, como los soldados, deben por entero a la disciplina. Es una de sus grandes virtudes. Este veterano marista cristiano va a dirigir ahora las Escuelas de Chiclana. Los alumnos integran la Asociación de antiguos Alumnos y Padres de familia se disponen a trabajar una manifestación de gratitud y simpatía con ocasión de la marcha de Madrid.

Memorias de Su Alteza Real el Aga Khan

— CAPITULO XXI — (25)

Los dramas políticos y los humanos. La esterilidad de las reuniones ginebrinas. La conmovedora historia de amor de los Duques de Windsor, vista por el Aga Khan

Por S. A. R. EL AGA KHAN

telos por respeto a su memoria y yo lei esta breve declaración a mis adeptos: «Me siento profundamente conmovido por la terrible noticia de la muerte del rey-emperador. He decidido suspender todos los actos relacionados con la celebración de mi jubileo, excepto los puramente religiosos. Nos hallamos de luto. Yo mismo llevaré traje negro y mi pueblo llevará su vestido nacional de luto. El rey-emperador era no sólo gran gobernante, sino también, y en su verdadero sentido, un gran hombre. Su Majestad se mostró siempre muy afeble conmigo. Estoy seguro de que el nuevo rey-emperador, con su conocimiento del mundo y de todo el Imperio, será un digno sucesor de la reina Victoria, el rey Eduardo y el rey Jorge.»

LA AMISTAD CON EL NUEVO REY

Le había conocido en el York House, palacio de St. James, en 1898, cuando era un niño de cuatro años. Su madre, entonces duquesa de York, entró con dos niños vestidos de marinero, para que ellos me estrecharan la mano; eran Davis y Bertie, como eran conocidos en su familia. La vivida personalidad del niño mayor se grabó inmediatamente en mi imaginación; tenía una mirada inteligente y bondadosa y una límpida claridad de expresión, que resultaban impresionantes. Aún poseo una fotografía de los dos niños tal como eran entonces, con sus nombres escritos en ella por su madre.

En los años siguientes lo vi con frecuencia, en sucesivas fases de su larga y ferviente carrera de servicio a la Patria, que culminó con su subida al trono y a los deberes para los que tan arduamente se había preparado. Recuerdo al muchacho tímido y esbulto que vivía en París para aprender el francés, preguntándose: «¿Qué vería mi abuelo en París? Recuerdo sus primeros años de Príncipe de Gales. Recuerdo al valiente y joven soldado que trató por todos los medios de eludir la severa orden de lord Kitchener de que al heredero del trono no se le debía permitir acercarse al frente. Yo conocía al hombre cuyo espíritu quedó grabado para siempre por las matanzas y la inutilidad de aquellos años de guerra de trincheras: el hombre que ha dicho tan dramática y sinceramente en sus Memorias: «Conoci la guerra en una bicicleta; el hombre que había recorrido en su «pesada bicicleta del ejército las famosas carreteras de Flandes, yendo a sitios como Peperinche y Montauban y a los pueblos de los alrededores de Ypres; el hombre que años después, en la ceremonia anual del Royal Albert Hall, recitó el «Por los caídos» de Laurence Binyon, con su profundo sentido de recuerdo y dolor.

Recuerdo en los años siguientes a la primera guerra mundial al «Embajador del Imperio», que incesantemente viajó por éste y por todo el mundo, al servicio de su país y de su pueblo. Era un lugar común por entonces decir que el Príncipe de Gales se creaba amigos donde quiera que iba. Esto no era un tributo formal, sino una simple manifestación de la verdad. ¿Cuál era el motivo? El corresponsal del «Times», que acompañó en uno de sus muchos viajes, halló la verdadera explicación. El Príncipe de Gales, dijo, era un artista. Ahí estaba el verdadero secreto de su temperamento, de su tragedia y de sus triunfos; era un artista nato. Se ganó el afecto y la admiración de millones como sólo pueden lograrlo los grandes artistas. No con una técnica dramática o prodigiosa, sino recibiendo y ofreciendo otra vez a los demás lo que él recibía de ellos y evocaba en ellos.

Por eso todas sus visitas oficiales, con sus numerosos encuentros de masas, le agotaban de tal forma. Al regresar, después de haber pasado entre miles de personas que le aplaudían, el cansancio que sentía era producido por causas más hondas que las meramente físicas. Había perdido la moral porque se hallaba de acuerdo, mental y espiritualmente, con aquellos que tan vehementemente rodeaban su lento coche.

LA INTELIGENTE Y ENCANTADORA SENORA SIMPSON

Durante el mismo año vi al rey varias veces en fiestas particulares y en comidas en casa de uno o dos íntimos amigos. Las reuniones numerosas, incluso entre gente frívola, me sorprendió la completa falta de frivolidad en el rey, su seriedad y su concentración en sus deberes. Después de mi primera audiencia, siempre que me encontraba en ocasiones particulares, durante aquellos meses, iba acompañado por la señora Simpson, hoy duquesa de Windsor. A mí me pareció tan inteligente como encantadora. Admirablemente bien informada, era fuerte también de frivolidad y sería, trataba esforzadamente de ajustar sus puntos de vista a los del invitado a comer y siempre la única persona presente, además de nuestros anfitriones, era mi antiguo amigo Philip Kerr, marqués de Lothian (1), que era un ardiente y perseverante buscador del esclarecimiento espiritual. Nuestra conversación no pudo ser, en tonos generales, más seria ni más vehemente.

Naturalmente, ni el rey ni la señora Simpson hablaban ni les oí hablar de sus asuntos personales, pero, desde luego, sé de lo que iba un (1) Después embajador de Su Majestad en Washington; murió en 1940.

en Londres, aquel año oía murmullos y rumores. Aquel mismo año, creo que en julio, un gran amigo de la reina María me dijo que todas las noches lloraba amargamente cuando pensaba en la oculta catástrofe que se cernía sobre su querido hijo.

En otro regreso a Ginebra, el rey habló una vez conmigo por teléfono; nuestra conversación fue necesariamente cauta; sin embargo, una vez más me di cuenta de la profunda tristeza y complejidad del drama de su vida y de la vida de su país, cuya sombría culminación estaba entonces tan cerca. La rapidez y el radicalismo de la irrevocable decisión final fueron trágicos.

UNA DE LAS MAS GRANDES HISTORIAS DE AMOR

Hoy una querida y encantadora joven reina se halla a la cabeza del Imperio. Aporta a su tarea cualidades mentales y espirituales del orden más elevado y es obvio que se ha ganado la profunda lealtad y el afecto de sus pueblos en todo el mundo. Goza del apoyo y del constante amor de su marido, y su hogar, como el de su padre, es un modelo de vida familiar tranquila y cariñosa. Los augurios son favorables a una nueva y espléndida era isabelina en la larga y memorable Historia de Inglaterra. La institución monárquica en Inglaterra y la «Commonwealth» ha superado rápida y triunfalmente su prueba más dura: por este lado, pues, no existen motivos de pesar.

Sin embargo, considerando como un acontecimiento humano, aparte de sus consecuencias constitucionales y políticas, la historia de Eduardo, duque de Windsor, y de la duquesa, es una de las más grandes historias de amor de todas las épocas. Comparada con las imperecederas, trágicas y bellas historias de las jeyandas persas y árabes, comparada con las de Antonio y Cleopatra y las de Romeo y Julieta, ¿no sobresale como la más conmovedora de todas?

Indudablemente, al exrey Eduardo VIII, que perdió y sacrificó tanto, le ha sido concedida, si no la suprema, al menos la menor y en modo algo despreciable bendición e iluminación de un perdurable y profundo amor.

Tengo que añadir una posdata personal a esta triste y conmovedora historia. En otoño de 1937 me hallaba yo en Berlín, al mismo tiempo que el duque y la duquesa de Windsor. Fui a verlos y tuvimos una larga, íntima y muy reveladora conversación. Me impresionó profundamente la evidente y sincera lealtad y devoción con que el duque hablaba de su hermano, dándole siempre el título de rey; el tono de todos sus palabras era el de un súbdito fiel a su soberano. Después, aquel mismo año, cuando estaba en Londres, el rey Jorge VI me recibió en audiencia. La razón ostensible de ser llamado a palacio fue la de dar a Su Majestad un informe de la entrevista que había tenido con Hitler. Antes de marcharme, el rey me preguntó: «¿Ha visto a mi hermano? Entonces le conté la conversación que el duque de Windsor había tenido conmigo y subrayé la calurosa y evidente sinceridad de la lealtad del duque. El rey se sintió profundamente emocionado ante el absoluto reconocimiento de la nueva situación por el hermano mayor: estaba emocionado, que yo también me emocioné.

(Copyright by SIMON AND SCHUSTER. Derechos reservados para España y Marruecos de la Agencia MIROSPA «Universitas».)

LAS LESIONES DE BAHAMONTES NO SON GRAVES

Son tranquilizadoras las noticias que se reciben de Francisco Bahamontes, vencedor de la Vuelta Ciclista al Oeste de Francia. El ciclista toledano sufrió una fractura de la mano izquierda y una lesión en el hombro izquierdo. Después de reconstrucción de la fractura, se ha comprobado que no existen lesiones graves. Solo erosiones de la punta de un brazo y una grieta en consecuencia de la caída. Lo más probable es que se cure rápidamente y que pueda tomar parte, con los demás ciclistas del equipo español, en los Campeonatos Mundiales de Solingen. La designación de un corredor para sustituir a Bahamontes no será, seguramente, necesaria. A donde no podrá ir, luego, acudir mañana es a Barcelona para participar en la reunión ciclista allí organizada. Ha de esperar un tiempo antes de estar en situación de correr. Pero el domingo, 20, se alineará con sus compañeros en condiciones de acreditarse como formidable y espectacular escalador. FRANCISCO CASARES